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(BUCURESTI) A Vitorul jelentése 
szerint II. Károly király Öfelsége utjá- 
nak utolsó fejezete Sigmaringenben 
fog zárulni. Tegnap az uralkodó és Mi- 
hály nagyvajd,a résztvettek a Hohenzol 
lern Frigyes herceg által tiszteletük- 
re rendezetett vadászaton, anaelyen szá 
mos meghivett előkelőség vett részt. 
(BERLIN.) I. Károly király, aki 

még mindig Sigmaringenben tartóz- 
kodik, ma csütörtökre meghivást ka- 
pott dezsönére Hitler vezér és kancel- 
lárhoz Obersalzbergbe. Az uralkodó , 
meghivást elfogadta és valószinüleg hol 
nap indul vissza hazafelé az országba. 
A dicsőségesen hazaérkező uralkodó és 
nagyvajda visszatérése az országba va- 
lóságos diadalmenet lesz mert a lakos- 
ság mindenütt a leglelkesebb ünneplést 
késziti elő Ötels és , trónörökös 
számára. Ez alkalommal az ogész or- 
szág zászlódiszbe öltözik, az üzletek ki- 
sakatait mindenütt az uralkodó és a 
ónörökös képével, illetve , román 
hemzeti szinokkel diszitik, a főváros- 
ban pedig hatalmas arányu méltóság- 

leljes fogadtatást készitenek elő a haza 
irkező felsége és „ nagyvajda szá- 
mára 

A LORDRE NAGY CIKKE 
(PARIS.) A LOrdre cimü lap nag 

cikkben méltatja a királyt látogatáso 
jelentőségét. Ezeknek külön fontossá- 
pot ad Románia nagy szerepe és hely- 
zeti előnye Európának ezen a részén, 
az ország természett kincsekben való 
gazdagsága és az Öfelsége személyes 
írányitása mellettit román külpoliti- 

kára való tekintettel, amelynek lényege 

a béke fentartása. Ennél a feladatnál 

Románia céltudatos bel- és külpoliti- 

kája szép sikereket ért el és a londoni, 
párisi, brüsszeli meleg fogadtatás, ün- 
neplések és a gazdasági kapcsolatok 

fokozódásának szükségessége hang- 

sulyozottan aláhuzzák ennek a király- 
látogatásnak jelentőségét. A lap utal 
arra, hogy az uj kisebbségi statutum 
biztositja a kisebbségek jogait és kul- 
turális fejlődését. Méltatja ezután a 
LOrdre II. Károly királynak az ország 

érdekében végzett nagyértékü munká- 

ját és a hadsereg beruházásokat, ame- 

iyek kitünően felszerelt és kiképzett 
hadsereggé fejlesztették a romántat 
haderőt. A cikk azzal végződik, hogy 
Románia Délkeleteurópában a béke és 
civilizáció egyile biztos erőssége. 

Az ANGOL SAJTŐ 

A KIRÁLYLÁTOGATÁSRÓL 

(LONDON.) Az angol sajtó még min- 

dig a királylátogatással foglalkozik és 
szimbolikus jelnek látja, hogy az 

Angol-Román Társaság kezdeményezé- 

sére Bukarestben földterületet adtak 
egy angol intézet létesitésére. A Times 

szerint ennek a társaságnak müködése 
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téren csak megerősiti. Ugyancsak Lon- 
donból jelentik, hogy egy Fuller nevü 
romforti munkanélküli munkás fele- 
sége a királylátogatás idején ikreknek 
adott életet, akiknek Károly és Mihály 
neveket adta a román Uralkodó és 

(BUCURESTI.) Tegnap a patriárka 
palotájában minisztertanács volt a 
patriárka elnökletével, amelyen folya- 
matban levő ügyeket intéztek. A pat- 
rtárka-miniszterelnök egyébként köny- 
nyebb természetü hülésben megbetege- 
dett és ezért a lakásán tartózkodik. A 
minisztertanácson, amelyen Cancicov 
pénzügyminiszter a pénzügyi helyzet- 
ről számolt be, elhatározták, hogy a 
nemzetnevelésügyi ügyosztályon egy 
ugynevezett nemzetszervezési és mobi- 
tizációs irodát létesitenek. Calinescu 
belügyminiszter pedig végleges formá- 
ban elkészitette a közigazgatási birósá- 
gok szervezésére vonatkozó törvény- 
javaslatot, amelynek következtében az 
uj közigazgatási törvény teljes mérték- 
ben alkalmazható lesz. 
A KIRÁLYI HELYTARTÓK 
HATÁSKÖRE 

A nemzetgazdasági minisztérium a 

Kiadótulajdonos: 
.OESTETI!" Ujságkiadóválalat E.-T 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTA 

rály Őfelsége 
mua Sitler kancellár vendége lesz 
Obersalzbergben 

Solyó ügyeket tárgyalt a tegnapi minisztorianács 

. 

mne 

nagyvajda tiszteletére. Másfelől a 
királylátogatás nyomán a londoni nők 
uj barett-viselési divatot vezettek be, 
amennyiben barettjüket most teljesen 
a Mihály nagyvajda által viselt hegyi 
vadász barett mintájára hordják. 

AlMinisztertanács 
királyi helytartókat az alábbi hatás- 
körökkel ruházta fel: A vándorkeres- 
kedelmet szabályozó törvény minden 
vonatkozásu alkalmazása, a törvényte- 
len áruüzérkedés megfékezésére és le- 
törésére vonatkozó törvények alkalma- 
zása, az elsőrendü közszükségleti aik- 
kek kivételével, az árvizsgáló bizott- 
ságok feletti döntési jog, a jogi szemé- 
lyiségekre vonatkozó törvények alkal- 
mazása, a tisztviselők ellenőrzése, a 
piacok, vásárok stb. ellenőrző bizottsá- 
gainak kinevezése, a zálogházak ellen- 
őrzése, gazdasági információs szolgálat 
szervezése, a mintavásárok és kiállitá- 
sok engedélyezése, az ipari rendeletek 
alkalmazása, az energiatörvény, a 
mérték- és sulyhitelesités alkalma- 
zása stb. 

-- 

Megkezdődiek a 

hal sajióharc 
Az elmult nap legnagyobb politikai 

szenzációi Chamberlain és Halifax 
Párisba érkezése, az ujonnan megala- 
kult Imrédy-kormány parlamenti„vere 

kisebbségi szerző 
dés megkötése voltak. A brit államfér- 
fiak utjának célja ma már nem isme- 
retlen és amint a sok oldalról magya- 
rázott programból kitünik, a látogatás- 
nak rendkivül nagy jelentősége van. 
A megbeszéléseken minden kérdést 
érinteni jekrek abból a célból, hogy 

álláspontjukat a legrészletesebben 
összeegyeztessék és a London-Páris 
tengelyt még szüárdabbá tegyék. Ez 

bizonyára sikerülni is fog nekik, mert 

kölcsönös érdekük az egyenzul oll- 
tikai helyzet fantartása, A magyar kor- 
mány veresége még a beavatottak előtt 

is nagy meglepetést keltett, mert erre 
a legutóbbi sikerek után alig lehetett 

számítani. A kibontakozás felől mes- 

oszlók a vélemények, de indokoltabb- 

nak látszik a parlament feloszlatása, 

mint a törvényen kivüli állapot beve- 

Hir szerini iclosziatják 
a mogyar képviseclőházat 

árisi tandcskozások - Berlin és 
pPrása megállapodása - Boráti céyezmény francia- 
ország és a némci birodalom közölt - Még mindlié 
sulyos a palcszünal helyzet - Eles német-ameri- 

zetése. A német-csen megállapodás 
teljesen ujszerüű és ahogy a sajtó irja, 
korszakalkotó. A két kormány ugyanis 
állandó jellegü vegyes bizottságot állit 
fel kisebbségeinek kölcsönös védelmé- 
re, az optánsügyek és az átvándorlások 
elintézésére. Ez a szerződés feleslegessé 
teszi a Népszövetség idevonatkozó 
statutumainak igénybevételét, sőt egye- 
nesen kiküszöböli azokat. Lényegesnek 
nevezhető még az, hogy a németországi 
zsidó vagyonokra vonatkozó sarc- 
rendelet kiadását és eszerint a zsidók 
vagyonának 20 százalékát elvesztik. 

észletes hireink a következők: 
PÁRISBA ÉRKEZTEK A BRIT 
ALLAMFÉRFIAK 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök, Halifax lord külüsv- 
miniszter feleségeikkel, valamint kisé- 
retükkel tegnap délelőtt 11 órakor 
indultak el a Charing Cross pálya- 
udvarról Doverbe, hogy áthajózzanak a 
La Manche csatornán. Az átkelés az 
erősen viharos tengeren csak nagyobb 
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kormány különvonata, 
nyil, 

Mal számunk 8 oldal, ára 1 lel 

Péntek 

Féséssel történt meg. Calaisban a brit 
államférfiakat már várta a francia 

az „Arany- 

amely Párisba vitte őket. A 
Gare du Nord pályaudvaron Chamber- 

laint és Hallfaxot, valamint kiséretük 

tagjait Daladier miniszterelnök, Bon 

net külügyminiszter, Lebrun államiő 

megbizottja, valamint nagyszámu elő- 

kelőség és óriási tömeg fogadták. A' 

vendégek elléptek a tiszteletükre kive- 

zényeit diszszázad előtt, majd a párisi 

közönség nagy ünneplése között az 

angol nagykövetség palotájába hajtat- 
tak. Bonnet külügyminiszter a tárgya- 

lásokra vonatkozólag kijelentette, hogy 

azok csütörtökön délelőtt 10 órakor 

megkezdődve a déli órákig tartottak. 

Majd villásreggeli volt az Elysée palo- 

tában, ahol Lebrun államfő látta ven- 

dégül a brit államférfiakat. Délután 5 

órakor ujra összeülnek tanácskozásra 

és ez este 7 óráig tart. A megbeszélé- 

sek programjára vonatkozólag nem 

adott felvilágositást és arra a kérdésre 

sem, hogy le fogják-e tárgyalni a zsidó 

kérdést is A párisi esti sajtó nagyon 

meleg hangon ir a vendégekről és 

hangsulyozza, hogy a francia nemzet 

mindig számithat Angliára, ami a 

jelenlegi bizonytalanságban megbecsül- 

hetetlen érték. A londoni esti lapok 

viszont kiemelik a rendkivül szivélyes 

fogadtatást, ami annak a jele, hogy a 

brit politikusok Párisba „mintha haza 

mennének". 

ELKÉSZÜLT A NÉMET- 
FRANCIA BARÁTI NYILAT- 

KoZzAT? 
(PARIS.) (Havas.) Walczek gróf, 

párisi német nagykövet tegnap délelőtt 

hosszabb megbeszélést folytatott Bon- 

net külügyminiszterrel. A tárgyalások- 

ról nem adtak ki hivatalos jelentést, 

de beavatottak tudni vélik, hogy a két 

diplomata a német-francia baráti nyi- 

latkozat végleges megszövegezését be- 

szélte meg. A Paris Soir szerint a meg- 

állapodás teljesen készen áll és három 

pontot fog tartalmazni és pedig: 

1. Németország és Franciaország köl- 

csönösen tiszteletben tartják egymás 

határait. 
2. Vitás ügyeiket egymás közötti tár- 

gyalások utján és kizárólag békés uton 

intézik el, ami kizárja a háborus kon- 

fliktus lehetőségét. 

3. A két állam nem támaszt egymás- 
mással szemben ujabb követeléseket. 

A lap megjegyzi, hogy a müncheni 

egyezmény kezdi megteremni a maga 

jótékony gyümölcseit, mindazonáltal 

dőreség lenne, ha légvárakat épitené- 

nek a nyilatkozatra, de még nagyobb 

dőreség lenne semmibe venni ezt. A 
szélső baloldali Ce Soir szerint 
egyezmény készen áll, de Chamberlain 

miniszterelnök kivánságára nem közlik 

csak a párisi megbeszélések után. Na- 

gyon érdekes, hogy a baráti nyilatko- 

zatról Berlinből mit sem jelentenek, de 

Coulondre nagykövet a sajtó munka- 

társai előtt mégi szóvá tette és annak 

a reményének adott kifejezést, hogy az 

az ujonnan felépitett békés Európa 

egyik alapkövének tekinthető. 

MEGJELENT A NÉMET 
„SARC-RENDELET 

(BERLIN.) (DNB) A pénzügyminisz- 

térium tegnap este tette közzé az 1 

A 
az 
az 

milliárd márkás sarc behajtásának 
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módozatait. Eszerint a németországi Nagy András igazságügyminiszter a ezalatt a kormányzó me hallgatja a amit Párisben is megelégedéssel 
2sidók vagyonuk 20 százalékát kötele- házszabályrevizió ügyét tette szóvá, de különböző pártok mézetelt Sző Vvan tudomásul vettek 
zek leadni négy egyenlő részletben a' az értekezlet ezt nem találta időszerü- arról is, hogy a választási törvénveket A MENEKÜLTEK ÜGy / 

jövő év novemberéig. Ha azs igy be- nek és levette a napirendről. Jaross módosítják A kormánypártból kivált (pÁRIS) A politikaj menekülte 
folyó összegek nem érnék el az egy- Andor tárcanélküli miniszter kijelen- képviselők csoportja és a független az emigrálásra kén szerttit tek és 

milliárd márkát, akkor ujabb leadási tette, hogy tisztában van azokkal a kisgazdapárt tegnap este értekezletet elhelyezése ü ében külö böidóság 
kötelezettséget irnak elő. feladatokkal, amelyek a felvidéki ma- tartott, előzőleg pedig Sztranyovszkv mánykörök tanácozéa továbr 1 

ALAIRTÁK AZ OLASZ- gyarság előtt állanak. A felvidéki ma- és Eckhardt hosszasan tanácskoztak. nak. foly. gai 
NÉMET KULTURÁLIS gyarság mindenkor józanul mérlegelte Hire jár, hogy a független kisgazda- Ezekbe a tanácskozásokba Kany áa 
EGYEZMÉNYT a helyzetet és tudja, hol van a helye. párt és a kilépett képviselők „Egyesült is ba akarják vonni, mert ott eladát E (ROMA. A gi- Pártja teljes mértékben támogatja a nemzeti párt" néven uj pártot alaki- sapp jelentő- ; 

( ) (Stefani.) A Palazzo Chigi kormányt és éd 
számu letelepítésre látnak lehe „A 

ben aano gróf külügyminiszter és von Kormányt ás Imr stéyálvetve vál tanak. tőséget. i 
Mackensen római német nagykövet alják az ország ujjáépítését. A minisz- A képviselőházi ülés után Jaross fel- 

lat 

i terelnök délután háromnegyed öt óra. k . NÉMET TILTAKOZÁS 
Alieri és Bottai olasz miniszterek ' vidéki miniszter és Rassai Károly kö 

mé 
jelenlétében aláirták az olasz-német KOr kihallgatáson jelent meg a magyar vid. összeszélalkozás dolt agrai MEXIKOBEN kulturális egyezményt, amely a fasisz- eványzón vol at árakot Bethlen Imrédy beszéde során közbeszólva, azt (BERLIN.) A mexikói német követ iás 
ta és a nemzeti szocialista kulturát van 181 1ej : olpnágyar miniszterel- mondotta, hogy az a politika, amely kormánya megbizásából erélyesen til de 
hivatva kölcsönös tanítással egy neve- nök jelent meg kihallga áson az állam- most folyik, nem felel meg a felvidéki amiatt, hogy a Lombarto Toledano szin bel 

zőre ho lapok ha ozz fő előtt. Ugyanekkor kezdődött a ma- . sem. dikálist, vezér egyik legutóbbi besze vör 

zni. A p ngsulyozzák, 
. magyarság érdekeinek Szerinte sem 

zé. tö 

az egyezmény a leggrandiózusabb gyer kormánypárt szükebb körüű érte magy. gyülölségből nem szabad szét- dében sulyos kitételeket használt Hi 
mindazok között, amelyet eddig kultu- Kezlete, amelyen Imrédy köszönetet szagvatni a felvidéki magyarsgot, kancellár személyével kapcsolatosan me 
rális téren kötöttek és hatása valóságos mondott pártjának, valamint a keresz- Jaross ekkor mondott valamit, amit a ezért megfelelő elégtételt követel. aze 

. * tény pártnak a támogatásért és beje- al ' 
forradalmat fog kelteni az általános 1 

zejban nem lehetett meghallani. Az s7 
ű 

lyepé 
entette, hogy este ujabb kihallgatáson Z01! / ; SZÉETMENTEK A MEGHIVŐK ; 

müvelődés terén. 
jelenik meg a kormányzó előtt. Ma a üés végén Rassai odament Jarosshoz A PALESZTIN A-KONFEREN. jel 

EEMONDOTT SLATKOVSZKY barlamentben ujabb pártértekezlet és bemutatkozatt. Jaross ekkor azt CIÁRÁ 
KORMÁNYA lesz és itt teszi meg végleges közléseit. mondotta, hogy majd a felvidéki kén- - a viselők fogiák megmondani, mi szolgál (LONDON.) (Reuter.) A brit gyarmat ve 

(VARSÓ,) (Express.) Slatkovszky mi- Beavatott politikai körök értesülése z ottani magyarság javára. Utána ügyi minisztérium szétküldte a meghi- 1 

niszterelnök és kormánya azzal az in- szerint Imrédy benyujtotta a kormány- az 0 gyarsá : vókat a Palesztina-konferenciár oyi 
dokolással, hogy a rábizott feladatot zónak lemondását, de azt nem fogad- pedig erősen biírálta Rassai lapját, Eszerint meghivást kaptak Egyiptom * 
teljesitette, lemondott. Moscicky elnök ták el. mire Rassai azt válaszolta, hogy Jaross- írak, Saudi Arábia, Transjordama kor 
a lemondást nem fogadta el és tovább- Jól tájékozottak ugy tudják, hogy nak nincsen joga a felvidéki maovar mánya; és a Jerwish Agency. 
ra is Slatkovszkyt és kormányát bizta kormányzói kézirattal a magyar kép. népet előre áruba bocsájtani. A magyal van arról, hogy Jement is meg. a 
meg az ügyek vitelével. viselőház üléseit elnapolják és január belpolitikai élet tisztázódása tehát a hivják. A brit kormány visszautasitott e 

AuMAGYAR BELPOLITIKAI közepén Magyarországon uj választá- mai napon lezajló képviselőházi ülésen, a24a érési hogy a neneat emigri jek 
HELYZET sok lesznek. Más hirek szerint a par- illetve a kormányzói kihallgatásokon cióban élő főmuitit is meghivják, mert / 

(BUDAPEST.) A magyar kormány- lamentet csak egy hétre napolják el és és pártelhatározásokon fog tisztázódni. faga ieták megszérvezőjével nem haj , 
pártban történt szakadásnak ujabb fej- 

! / "? 
leménye vannak Tegnap a képviseő: Ulból elhalasztották a cseh állam- Prnov A sznemorov házban ülés volt, ahol Imrédy minisz- 

n 

terelnök nagy beszédet tartott. Kifej- fő-választást 
(MÜNCHEN.) (DNB,) Fyrow. a él- inti 

tette reformtörekvéseinek jelentőségét (PRÁGA.) A Szlovákia önkormány- Németországban élő amerikai, de zsidó afrikai Unió hadügyminisztere Ribben- mé 
és hangsulyozta, hogy visszautasitja az zatának életbeléptetésével kapcsolatos ] vallásu állampolgároknak baja essék. tropp külügyminiszter társaságában IA Al 
alkotmányellenesség és vezérkedési törvények kihirdetésével egyidejüleg ELFAJULT A NÉMET- kihallgatáson jelenik meg a Führe d0g 
szándék vádját. Hangoztatta, hogy az ma kellett volna megtörténnie az AMERIKAI SAJTÓHARC előtt. 

nal) 
elmult hetekben a magyar kormánynak elnökválasztásnak is, amelynél Hacha (WASHINGTON,) (United Press.) A BURGOSBA ÉRKEZETT A néer 
a háboru veszélyét kellett elháritania. Emilnek, a legfőbb közigazgatási biró- német-amerikai sajtóharc teljesen el- JAPÁN KÖVET es0 
Beszédét azzal fejezte be, hogy Ma- ság vezetőjének személyében megálla- fajult. A Newyork Daily News egy (BURGOS,) (Havas) Macato Jauo a fei 

Eyarország nagyon nehéz uton halad. podtak, A választást azonban későbbi zsidó vallásu polsár felhivását közli, Burgosb, kirendelt japán követ teznap iég 
Utja egyik szélén a felelőtlenkedés, időpontra halasztották. Ugyancsak amelyben az vállalkozó szellemü embe- átnyujtotta megbizőlevelét Franco t4. as8 
másik szélén a patópáloskodás mo- Prágából jelentik, hogy szigoru VIZS- reket keres a németországi üldözéses bornoknak. zzel Tokió elismerte fFra ny 
csara tátong. Végül arra kérte a ma- gálat indult meg azokkal a hirekkel megbosszulására. A Berliner Börsen-, co kormányát és hadviselő jogát. n 

gyar képviselőházat: tüzze napirendre kapcsolatban, hogy a külügyminiszté- zeitung ezzel kapcsolatban íigen éles 
„ koz 

a felvidéki magyar képviselők beikta- riumból állitólag fontos titkos okmá- hangon birálja az Egyesült Államok JAPÁN KÖVETI ÉRTEKEZLET bőz 
tásának a kérdését és azután kezdje nyok eltüntek volna. kormányát, amely szerinte a szólás RÓMÁBAN his 
meg a kormánynyilatkozat vitájátt A (PRÁGA.) A Ceteka ügynökség ujból szabadság jelszava alatt meg nem enn (RÓMA) (Stefani.) Japán római nagy / 
kormánypártból kilépettek csoportja erőteljesen cáfolja azokat a hireket, gedett és személvek ellen menő izga- követe körlevelet intézett az összes eu- val 
nevében Marschall volt államtitkár hogy Ruszinszkóban sulyossá vált volna tást és életveszélyes fan-atőzést rópai japán követekhez és Rómába hiv- teti 
javaslatot terjesztett elő, hogy miután a helyzet és egyes helyeken a lakossás enged meg. Az Angriff hasonló szelle. t, meg konferenciára, ahol ismertetni H 
a miniszterelnök íránt bizalmatlanság- sulyos élelmezési nehézségekkel küz- mű felhivások közzétételét helyezi ki. fogja a kormány uj politika célkitü- bir 
gal viseltetnek, először a miniszter- dene. A közlemény hangsulyozza, hogy látásba retorzióként. zéseit 

Jét 
elnök szerdai beszédének vitáját tár- a ruszinszkói lakosság élelmezéséről BARCELONA BOMBÁZ ÁAsSA A PALESZTINAI HELYZET va7 

gyalják le. A magyar kormány részé- állandóan gondoskodás történik. (BARCELONA) Tegnap a nemzetiek (JERUZSÁLEM.) A hónapokon át mi 
ről Bárczay képviselő terjesztett be A NÉMET-CSEH KISEBBSÉGI nyolc repülőgépe hevesen bombázta a tartó krizis , legutóbbi kimutatás sze- né 
ellenjavaslatot. A képviselőház azonban SZERZŐDÉS várost. A bommbázásnak számos ember- rint hatalmas anyagi károkat okoroti ma 
a kormány javaslatát leszavazta. Há- (PRÁGA) (Ceteka.) A német és cseh áldozata van. A romok alatt valószinüu- „ palesztinai brit kormányzatnak, rég 
omari Összeolvasás után végül is kormányok között megállapodás jött leg még sok áldozat lehet. amelynek teljesen különálló büdzséje k 
megállapitották, hogy 94-en szavaztak , i isebb- 

van. A legutóbbi jelentésekből kide- ét 

A létre, amely szerint a két állam kisebb HULL CAÁFOLATA Van egu sé 
a kormányjavaslat mellett és 115-ön ségei védelmére állandó jellegű bizott- 

rült, hogy a kormányzatnak nemcsak 
ellene. A kormány ellen szavazott a ságot alakit amelynek feladata lesz a (WASHINGTON,) (Reuter.) Cordell az 1936 évben kimutatott 6 millió fon- dás 

Sztranyovszky-csoport, Bethlen istván t és cseh kisebbségek sérelmeinek Hull külügyi államtitkár hivatalosan tos tartalék tőkéje emésztődött fel ha- les 
róf volt miniszterelnök, a kisgazda- Bémet és cse 7 cáfolja, hogy az amerikai kormánynak : él- vál 

2 m z é azonnali orvoslása, az optánsünvek §a nem ezidén már több, mint két és fé 
párt és a szociáldemokrata párt, A elintézése és a visszavándorlás módo- ifogása lenne a német gyarmatok millió font kölcsönt is kellett London- Há 
képviselőház baloldaláról kiáltások zatainak végrehajtása. A cseh és a né- isszaadása ellen. ban felvennie, hogy a rendfentartással kül 
hallatszottak: „Mondjon le, mondjon met sajtó r9 jegyzik, hogy ez a meg- GYÜJTŐTÁBOROK FRANCIA- járó horribilis kiadásokat fedezni tudja. egi 
lelt szavazás után a disszidensek röe- állapodás feleelegesső teszi a Népszö- ORSZÁGBAN Kilátás pedig arra, hogy a terrorcse- tel 
tönzött értekezletet tartottak, amelyre vetség vonatkozó statutumait. (PÁRIS.) A francia kamara pénz- lekmények és az ellenállás megszünje- 9yi 

ehivták a független kisgazdapárt DANZIG EGÉSZ TERÜLETÉN Ügyi bizottsága tudvalevően leszavazta nek, egyáltalán nincsen. Ugyancsak je- ma 
tagjait Eckhardt vezetésével, továbbá eeorerrak A NÜRN- Szociálista és kommunist, inditványo ruzsálemből közlik, hogy az arabok lal 

gróf Bethlen Istvánt. Bethlen és Sztra- BERGI TÖRVÉNYEKET kat. Erre 20 ezer munkás sztrájkkal és továbbra is a legmerevebben visszauta- bü 
nyovszky, illetve Eckhardt és Sztra- DANZIG) (DNB) Danzig szabad üzemmegszállásokkal tüntetett a kor- sitják azt a tervet, hogy az ellentéteket nű 

y, akik eddig nem voltak ba- ( í ő ) s tegnap mányintézkedések ellen. A kormány a konferenciális uton intézzék el, mert az 
gos viszonyban, kibékültek, Köz- város területén a szen ü öe. i legszigorubb rendelkezéseket adta ki a nem hajlandók a zsidókat egyenrangu éri 

kormány tagjai miniszterközi életbeléptette az ugyneveze jatk e megszállott üzemek legsürgősebb ki- félként elismerni. Ezt az ellenállást a és 
etet tartottak és arra később zsidó törvényeket. éést nzeadés üritesére Az ükemek mertisztitása Beiruthban emigrációban élő tőmufti ta ak Sztranyovszkyt is. Utána a Európaszerte óriási feltünést keltett. már feljes erővel meg is kezdődött. A szitja aki a legütóbb elrendelte, hogy tot 

árt rögtönzött értekezletet, DELAMERIKA ROOSEVELT Érancia kormány egyébként elhatároz- az arabok mondjanak le tiltakozásul a 90 
innyei Merse Jenő alelnök, ELLEN „ ta. hogy a nem kivánatos elemeket Bayram ünnepségekről is A zsidóság Bi 
1 vezetője felolvasta Sztra- (BUENOS AIRES) (Reuter.) Cantiljo gyűjtőtáborokba fogja szállitani. ezzel szemben most a fegyveres önvéde bi 

volt miniszternek az egysé- argentin külügyminiszten az United A PÁRISI TANÁCSKOZÁSOK lem álláspontjára helyezkedett. Telaviv üt 
1 való kilépését jelentő leve- Press munkatársa előtt kijelentette, (PÁRIS) A lapok tudják, ho gyban megkezdték a rendőrségbe való to tél 
szerint ő Gömbös elgondo- hogy Argentina nem hajlandó Roose- Chamberlain és Halitax látogatása borozást és állitólag máris több ezer ha 
a kor fejlődő szellemének velt elnök Európaellenes politikáját tán amel- tesnap este rögtönzött főből álló légió alakult ki A fegyveres ér 

le nem forradalmi célok- magáévá tenni. Hasonlóképpen nyilat- Jmegb eszéléssel vette kezdetét és m, a zsidóság és az arabok között az első ic 
kel akarja elérni társai- kozott Brazilia és Uruguay is. Ezeknek szabályszerüen megkezdődő tanácsko- összetüzés Kafr Mizr környékén le is 

zág további hala- az államoknak képviselői ezt Limában, zásokkal folytatódik Ribbentropp még zajlott le és az „ütközet" 8 arab halá- át Majd Imrédy Peru fővárosában a legközelebb meg- legközalebbi napokban Párisba uta- val végződött, na 
, hogv most következik a tertandó apánnerikai kongresszuson zik és ott aláírja , német-rancia uri- . 

és 
1 rend és törvényesség épitő be is fogjá jelenteni. emberi egyezményt. Ugyancsak Páris- eal erikában. New ne 
k yben a kormány mes- U. S. A JEGYZÉK NÉMET- ból jelentik, hogy Coulóundre az uj ezné elneselés erikéb állam- kü 

yszabásu és minden ORSZÁGHOZ Afranci, nagykövet tegnap ünnepélye: És levő Wigginsben egy négert, akit gi 
s megoldását (WASHINGTON) (Reuter.) Az U. 8. sen meskoszoruzta Berlinben az isme- azzal gyanusitottak, hogy egy fehér ilAepontját, maji mány eantézet Néme! fetlen katona sinJát, Egy volt fronthar- embert bántalmazott 200 fehéb ember 

allaspontját, majd oiszághoz, amelyben tilta ozik az ellen, cos nagykövetnek ez pesztusa Német. 
in- Ez 

nát kérte. Tasnády Inogy a zsidéellenes szankciók során a ből álló csoport népitélettel mneglin el 
országban igen jó benyomást keltett, cselt 

it 
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a igazságok 
A értéke 

idő óta megint szivesen lepor 
Gustave le Bon fruncia társa- 

dalomtudós könyvett, Sok-sok eszten- 
áeje mán hogy A tömegek lélektana" 
Az igazságok élete" stb. munkákat 
vastam. Talán fiatalságom tapaszta- 
latlansága, vagy a kritikátlanul maga- 
mává tett eszmekör volt az oka, hogy 

ázokban as években Íg Bon megállap 
Hsat nemcsak, hogy hidegen hagytak, 
de bizont visszatetszést is váltottak ki 
belőlem, Azóta azonban aok minden 
történt. A viharzó események sodrában 
látóhatárom élesedett, Ma inkább 
megértem t dolgok összefüggését, mint 

A zzáodnak nemcsak 
Eülső, de bets 
elérzékelni, mert már tudom, h a 
átható fovua nem minden esetben 

Egy 
gatom 

tükrözi vissze a láthatatlan lénye- 
et. i 

Veserve élmenyek, elevenbe hasttó 
onen tapasztalatok arról guyőztek 
en hogy Gustava ls Bon meglátásat 

okban helyesek: e tgazságok nem 
örökéletüek. Sőt sokszor is ag az 
gazság, ami valóban ez, hanem amit 
Mezsnek akarnak hinnl ez embe- 
fel. Irtózatos ereje van annak a vala- 
nek, emit hitnek mondunk, A szó- 
4ak égvébként különböző lehet eaz 
rtelme. /elentheti a vallást is, amely- 
be valaki beleszületett, amelyet 

ől válas- tetén a maga elhatározásáb 
ott. Am hegy, a vgllason, 
mn egyben 
hlezem 4 e eznak 
dogmál és könyilatkoztatásat igazság- 
nak, Behát szentségnek hirdetnek. Ha 
nem h akkor számomra a vallás 
wak kűülső üres formaltzmus ma- 
fed. ő mit jölent, hogy a külső 
jágokat géptesen gyakorlom' dez 
asak beldegződőtt szokás következmé- 
aye, mely mágött seemmi keomolyabb 
nyomaték ntncs, en abban mutat- 
kozíle meg a forma as a tényeg külön- 
bözősége, kogy hiszem, öegy nem 
hiszem, amit külsőségeiben elfogadok. 
A hiten van a hangsuly. Hinni 

valamiben nyi, mint rendíthe- 
tetlenül bient annak 9 az voltában. 
i rendithetetlen hit kizárja a kétséget, 
birálatot, ingadozást. Igy hittele a pró- 
féták, apostolok és ennek a hulnek 
Varázsa adott lendületet a történelem 
minden szakában a különböző hóditó 
nhépel és tömegek előretörésének, Mivel 
magyarázhatnó,k meg különben a 
régebbi és ujabb idők korszakforditó 
eseményeit? De a hit tárgya helye- 
ként és korszakonként változhat. - 
séges tgazságot fejez ki Pascail mon- 
Bása: „Néhány hosszusági, illetve szé- 
lességi fokkal lejjebb vagy feljebb 
változik az igazság és erkölcs fogalma." 
Hát nem tapasztalhatjuk-e ezt a tényt 
különösképpen napjainkban? Amit az 
egyie határon belül szentségként tisz- 
telnek, azt a másikon tul kárhozat és 
gyülőlet kisért. Amiért egy helyen fel- 
magasztalnak, ugyanazért másutt ha 
lal, vagy a legjobb esetben börtönnel 
büntetnek.. S ki az, aki tévedhetetle- 
nül be tudná bizonyitani, hogy ez, vagy 
az az „igazság" a helyes és egyetemes 
értélüs Mit sem jelent. hogy milliók 

és milliók hittek ebben, vagy abban a 
tanban és hitük ereje hegyeket mozdi- 
tott el helyülkről. Lám tegnapi igazsá- 
oaink is sziklaszilárdaknak látszottak. 
Birodalmak épültek e kősziklákra és 

birvodatmak bomlottak szét, mert össze- 
ütköztek velük. Ihletet költők zenget- 
tékk meg szépségeiket és önzetlenül 
harcoló roppant tömegek haltak meg 
értük... És most mi lett ezekből az 
i gokból? Szétfoszlottak, mint a 

öd, vagy a pára. 

Azt jelentené ez a tény, hogy a teg- 

eszmék mind egy szálig hamisak 
rtékonyak voltak? Egyáltalán 
Inkább csak azt, hogy bizonyos 

5 hatásokra megváltoztatták lénye- 
t: A szabadság szabadosságá lett, 

demokrácia takarója alatt pedig 

likkek önzése és visszaélése tombolt. 
magyarázata, hogy megkoptak és 
tették egykori átütő erejüket. 

Más szóval: a tömegek kiábrándultak 

értelmét is igyekszem 

1- nak egyes cégek egymás ellen és 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mikulás napja 
még nem érkezett el ugyan, de a viz- 
üzem máris meglepő kafándékka 4 ked- 
veskedett a tisztviselőtelepen levő Gre- 
cianu ucca lakóinak. Borsos számlákat 
kézbesitett ki a lakóknak azon , ci- 
men, hogy 1929-ben a csatornázási há- 
lózatnak az Mosdba relt kiszélesítest 
érték anna ltsége ter- 

heli. A tedy nn meglepetéssel vették 
a vizüzem „Mikulás-ajándékát" annál is 
inkább, mivel a csatornázás bevezeté- 
sét sohasem kérték. 1929-ben csak- 
ugyan fordultak 
de nem kanálist, 

* 

Éluj 
str. Suliudltaniu sz. 

éréssel a vizmühöz, 
kleme vizet kértek het megterhelni a lakókat. 

és háziipari és mépmű- 
vészeti szövetkezet 

ézöttesek, vavottasak, cserjék, 
vászonnemüek, fa- és cserép- 
disztárouak 

áztartási és gazdasági tan- 

JÖESÉ: .. a . 

Killenc év után követell a vizmü 
a tévesen lelekieteti csatornázási hálózat költsé- 
gelt a Greccianu-ucca lakóltól 

az ucca számára A vizmü nyilván té- 
vedhetett, amikor vizvezetéki csövek he 
lyett csatornázást fektetett le a Grecia 
nu uccában. 
Az ügyben a lakók a Háztulajdonosok 

Szövetsége utján beadványt intéztek a 
város vezetőségéhez. amegyben kérték 
a kiróvás törlését A jogi álláspont 
egyébként az, hogy , Grecianu ucca la- 
kól nem tartoznak megfizetni a vizmü 
által kért összeget, mert a csatornázást 
nem kérték és ha kérték volna is, ki- 
lenc év után elévülés esete áll fenn és 

a munkálatok költségével nem le- 

folyamokat rendez nők részére 
az EGE 

" 

lajdonosáról terjesztették például el, 
hogy leprában megbetegedett és el is 
szállitották a lepratelepre. Ez a cég 
néhány évvel ezelőtt még Kolozsváron 
fióküzletet tartott fent és igy Ákontz 
utóda néven városunkban is jól ismert 
volt. Az álhirterjesztőknek az volt a 
céljuk, hogy tönkretegyék az üzletet. A 
terjengő hírekkel szemben a Demeter- 
cég jdonos, kénytelen volt novem- 
ber 4-én a bukaresti lapokban megcáfol 
ni a róla terjesztett rágalmakat és or- 
vosilag bizonyitani, hogy semmiféle 
ragályos betegségben nem szenved. 

Alig ültek el ennek a rágalom hadjá- 
ratnak hullámal, nehény nappel ezelőtt 
egy kolozsvári kötött üzlettel kap- 
csolatosan, az Ariadne-üzlet Unirii-téri 
üzlettulajdonosnéjáról terjesztették el 
azt hogy leprás. 
Tegnap ezután eanen Brns részvény 

társaság Igazgatón ; auchnér 
megindult oai felelőtlen és em- 

en pletyka i 
Munkatársunk véletlenül felen volt, 

amikor az asrai román 
tisztviselő felesége csodálkoz tor- 
dult Bauchnéhoz, hogy még mindig az 
üzletben van, mert nehány nappal ez- 
előtt, amikor s e barátnőjével 
sétált, az óva intette hogy Bauch 
néhoz menjen vásáro mert amint 
hallotta, , donomő leprában mmeg- 
betegedeti is szállitották a lepni- 

- Nem ez élsü ez mondotta mio 
ges Bauchneé - Mogy Eyeneket 

Demeter ar . valamia 
a, emer Árisdne kötöttáru üzlel 
tujajdonosnője után most már sa 
sem kimélnek a rágalmazók, Már sz 
hallottama, hogy nemcsak, hogy e 
tottak a lepra-telepre, de kéltségbeeseit 
syele Éum onnan hozzátartozólny 

ltsanita " alomhadjáratá 
t 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Er: lakó és bentétkező leányok naponta öalau 

szeéő s lyak át al szg z e erti 
x és leányok részére hathetes nől . karnak tömkretenni szonyoi 

háztartási és azdasá 1 tanfolyamokat 
rendez A tanfolyamokon a helyesz és 
szdaságos ftőzést, mosást, vasalást, sza- 
ászatot és varrást, baremii. t 

tenyésztést, csecsemőgondozást és egész 
ségtant fogják tanitani. A tanfolyam 
célja ez erdélyi magyar gazdasszonyok 
és leányok nevelése, irányitása, a ház- 
tartás és kisgazdaságudvar helyes veze- 
tésével kapcsolatosan. A tenfolyamokon 
asszonyok és leányok 16 éves életkortól 
fölfelé vehetnek részt. A tanfolyamok 

nyeket tövábbá varrógépeket oo- 
lyam eneléte ez maeáyal A bz- 

a ségekben, amelyek tanfolyarora 
kellő számu jelentkezés történik, a 
lentkezök észelrandók és a névsor ké 
rés kiséretében beküldendő az Erdé- 
lyi Gazdasági Egyesület uj aiméret 
luj-Kolozsvár, Regala 16. szárn 

alá, ahol a részletes felvilágosítást kész 
séggel és szivesen megad Az ed 
megrendezett falus sét á i 
dasági és háztartási tanfolyamok ézép 

részvételi dija fejenként a hatheti idő- 
tartamra összesen 500 lej. A vid 

A lepr 
lalt is felhaszn 

éken sorrendjében togja 
...... .m...... 

a szörnyü betességének v 

redménnyel zárultak. Az EGE veze- 
tösége s fanfolyamokat A jelentkezések 

ád- 
álla az elfalult ke- 

reskedelmi konkurrencia egymás 
tönkretételére 

(CI.UJ-KOLOZSVÁR,) A kereskedel- kötőfonalakat árusitó különböző üzletek 
ről, illetve azoknak tulajdonosairól pél- 
dául egymás után terjesztik, persze fe- 

hogy 
a textil-üzletek tulajdonosai leprások. 
hogy ezáltal , vevőket távoltartsák és 

mi életben rengeteg trükköt alkalmaz- 
egy- 

más hirnevének, illetve üzletmenetének 
lerontására. Nem válogatósak egymással 
szemben az eszközökben, azonban az az 
eset, ami mostanában meghonosodni lát 
szik egyes üzletágakban , bb 
erkölcstelenségre vall. A kötöttáru és 

a régi igazságokból és most uj utakon 
haladnak az áhitott boldogság réve 
felé. Hogy eljutnak-e oda, az természe- 
tesen más lapra tartozik. Az Élet soha- 
sem volt következetes és a haladás 
iránya sem nyilegyenes. Görbék, 
kanyarok, sokszor visszaesések jelzik 
azt az utat, amelyet az emberi nem 
fejlődésének legtávolabbi kezdetei óta 
mindmáig megtett. E roppant idő során 
millió és millió hatás formázta, alaki- 
totta az ember lelkét. Sajnos, mégis 
csak ott tartunk, hogy nem annyira az 
értelem, mint inkább az érzelem 
irányitja cselekedeteinket. Ezért van, 
hogy a külső hatások - ha néha mén 
annyira észszerütlenek is - könnuen 
befolyásolhatnak bennünket. A külö- 
nös -sőt azt is mondhatnám: tragikus 
- méginkább az, hogy, a tömeglélek 

lelőtlen és ismeretlen egyének, 

elljesszék a vásárlástól. 
E hóna 

Demeter 
-... 

mint az egyes ember lelke. Az egvén 
néha ösztönösen tudja, hogy ez, vagy 
az az „igazság' nem igazság, de a 
tömeg nem mérlegel. Nincsenek erköl- 
csi gátlásai: vakon és süketen cselek- 
szik. Az egyes ember megbánhatja és 
jóvá is teheti, ha hibázott, ám a tömeg 
csak addig egységes lelkületü, amig 
ecvmütt van. Ha egyszer szétszóródott, 
megszünik az egyazon lelkület hatása 
és nincs, aki bármit is megbánhatna, 
vagy akit akármiért is kérdőre lehetne 
vonni. Pedig a társadalmi és nemzeti 
tragédiákat minden korban a helyte- 
lenül befolyásolt, tudattalanul cselekvő 
tömegek okozták. A történelem számos 
példával szolgálhatna e tekintetben. 
Csak éppen az államvezetők és a népek 
tanitót keveset tanultak e szomoru 
példákból h, j. 

sokkal könnyebben befolyásolható, 

elején a bukaresti Jozefina 
onal- és kötöttáru üzlet tu- 

dolgen - mondotta Bauehné- hogy. ki 
nek Allaa edekée : atin 

a fonal é 
öét ezlettulajdanosait. 
arra, hogy 

rájöttena 
it a háttárben csak olyen 

serénék szerepelhetnek, akiknek árt az 
i a közönség most már nagyon 
szivesen visoli az odahaza kötött és igy 
rendkivül kevés pénzbe kerülő kötött 
ruhákat, v adarabokat. Árt ez, 
egyes enak már csak azért is, 
mert a ruhaát még viselésük után 
is szét lehet ujra bontani és más for- 
mában megkötni. Igy azután ter- 
mészetes főképpen A női szövetek 
vásárlása terén nagy visszaesés mutat- 
kozik. Nem tudok kézzel fogható bizo- 

nyitékot szerezni, mint ahogy az eddig 
megrágalmazottak egyike sem tudott 

ilyent produkálni. azonban szent meg- 

pel hogy ennek az üzleti élet- 

ben eddig szokatlanul erkölcstelen rá- 

galomhadjárat terjesztőinek ugyanazon 

személyeknek kell lenniök, mint akik- 

nek az odahaza kötött ruhák divatba- 

jövetele a legjobban rontja üzleti érde- 

(Dr. Pap Tibor.) 

u regényünk: 
Trópusi kaland cimmel: R. Laroux 

tollából uj szenzációs érdekességü 
regényt kezdtünk, amely Afrika titok- 
zatos világába, Marokkó rejtelmes éle- 
tébe világit bele szenzációs szinekkel. 
Egy titokzatos leányrablási történetet 
mond el benne a szerző, amely végül 
is a szerelem minden akadályt ledöntő 
erejével végződik. Uj regényünkre 
hangsulyozottan felhivjuk olvasóink 
figyelmét. 

- Kisérleti iskolát állit fel a kor- 
mány a gyengeelméjüek számára. De- 
cember elsejétől kezdve a nemzetne- 
velésügyi minisztérium elhatározta, 
hogy kisérleti iskolát állit fel a gyenge 
elméjüek számára és ezenkivül támo- 
gatásban részesiti azokat az iskolágat, 
amelyek a szabad ég alatt ioegnak majd 
müködni. 



R. LAROUx 
REGÉNYE: 

44 TRÓPUSI 
TES 

Felfüggesztéssel 

(1) 
I. FEJEZET. 

A tropikus éj csillagtakarója ugy bo- rult a kikötő fölé mint egy titokzatos sötét sátorlap. öri 
óceán hullámai zugva törtek meg a mó ló kőkockáin s a viz felett hemzsegtek kat, akik a botrány okozói voltak. Kli 

Két Victoria játekost (BUKAREST) A la 

ügyével A bizottság f 

hajó vesztegelt csupán dokkok érc- bakkjaikhoz kötve s távolabb a Meteor, Tizenhatmillió lej a Withe Star Line luxusjachtja hor- Londonból jelentik: gonyzott. A teherhajón és 
jachton kivül csupán halászbárkák és a tot az Aston Villától Broone titokzatos rendeltetésü parti hajók tucat csatárának 4 éséért. Ez az 

ettataaesama 

tenged, összeg re balimérkőzés levezetésére a két szövetség tökéletesebb hatástt Kérem 

jai imbolyogtak szétszórv, a nyugtalan kordot jelent a futball történetében, noha tudvalevőleg a belya I 
vizen: , kikötő képe mégis 
nyüzsgést mutatott. Burnuszos 
félmeztelen kabilok. sötétbőrü 
gek és sámás arabok gyülevész 

tuare- egy játékos megszerzéséről van szó. 
népe 

Budapestről jelentik: zott a parton. 
Casablanc, a tropikus éjszakák zajos nökletével életét élte. 
Casablanca... 

zaknyugati Afrika 
kikötője ceáni forgalma csekély s a egyesületeknek csupán azokat az 40.000 főnyi lakosság 

tuinyomórészt tokat fogják 

rendelkeznek. 

lodák nincsenek: a fehér fajt jóformán 
csak a francia hatóságok 
helyőrsége képviseli. 

Tudniillik Casablanca 
nem kivánatos kikötő. . . lentőségü az a határozat, szenny áni Masé és törvégyéelen kel való sportkapcsolat viszonylatban összegyülik, minth, mind Casablanca bözést tesz a felé áradna, hogy onnan a Fez felé In- zött. duló karavánuton behuzódjon a szahara Kolozsvár északi szélére s onnan tovább a szabad Nagypálya: d. e. 10. ór. és legyőzhetetlen kabil törzsek nomád 
területei felé. 
A Meteor , mólótól talán félkilomá- ternyire horgonyzott s ez a távolság, 

amely a szárazföldtől elválasztotta, in- kább védelmi intézkedés volt a parton tucatjával nyüzsgő elszánt tolvajok el- bajnokság vasárnapi, utolsó fordulójára len. A hátulsó fedélzetén, a jelzőárbóc következő játékvezetőket küldte ki Bel ösztövér rudjához támaszkodva Róbert deanu (Nagyenyed): Padington türelmetlen idegességgel Kolozsváron; Munteanu (Arad): szivta a pipáját. Nick Arlon mellette s is) Temesváron; hevert és figyelte barátja tépelődő ar. gu: Jaha-DVA Csernovtpann 
hil Nos, Rob, valld be, hogy B etsy Gloria CFR-Mihai Viteazul, Galaciban. Meredith jár az eszedben? 
Rob a part felé nézett. ok 

szláviában és Franciaországban játszik likus Körben. F. hó 26-án, szombaton este 

Hiába vallanám be, nem sokat vál- több mérkőzést a román bajnokcsapat, 6 órától kivételesen 12 óráig rendezi meg a 

toztatnék azon , tényen, hogy Betsy Ferencváros-Phőbus, Hungária-Kis- Katholikus Kör szokásos Katalin teaes- 
partraszállt. 
- Öreg fatuskó vagy - nevetett jó- Budafok-Zugló, Salgótarján-Szolnok kedvüen Nick - ugy látom, a szerelem MAV, Bocskai-Elektromos - ez a ma- elvette az eszedet. Mi baj lehetne abból, gyar bajnokság vasárnapi, utolsóelőtti for dulójának műsora. 

hogy Betsy huszadmagával partraszállt Mégis megtartjak a megnézni ezt a nyomoruságos fészket? 
Padington ajka körül mély ráncba 

futottak az izmok. , 
- Azt hittem, neked nem kell be- 

mutatnom Casablanca csőcselékét... 
- VWell. erre valóban semmi szük- 

román-cseh labda 

tartják. Ennek megfelelően a román lab darugószövetség minden 

magával azonban semmi fa 
fenyegeti. Inkább arról beszélj. hogy 1 e8 ; A KKASE ökölvivói Nagyszebenben. 13.: Időjelzés, időjárásjelentés, kulturális 
jutottál-e vele valamire? Kolozsvár legkitünőbb ökölvivócsapata, a és sporthirek, vizállásjelentés. 18,10: Jon 
Ördögöt... Tangerben már azt kasr december 10-én Nagyszebenben Ghica zenekara 1410: Hirek, időjárásje- 

hittem, hogy nem vagyok közömbös szerepel, ahol a Soimii Carpatilor boxoló. lentés, rádióhiradó, 14,80: Szalonzene. lehetlen fráter, ez a PBaul Webster. [delemre a nagyszerü Gyémánt mester ve Azóta ő legyeskedik körülötte s ne- zetésével készülnek fel a kem arra sem jut alkalom, hogy szóba- ökölvívóői. 
álljak vele. 

resti lapok (olytatása következik.) 
számolnak be a kolozsvári egyetemiek labdarugócsapatának nagy forrmajavulása , 

Z ról. Megállapitják, hogy a csapat azóta ri Athénben lesz a Balkán-szövetség el sorozatos sikereit, amióta a klub veze- 
vezérkari főnökeinek találkozása. At-, tését ismét Buteanu Aurel dr. intézi, aki- ből jelentik: A Balkán-szövetség nek szakértelme, lelkes munkája révén az zérkari főnökeinek tanácskozása no- legyetemiek esetleg már a jövő évben is. vember 28-án, hétfőn lesz , görög főválmét a Nemzeti bajnokságba kerülnek. rosban Az athéni nagyfontosságu ta- Felszámolják a eseh professzionizmust. zón a román, török görök és ju- Prágából jelentik: A cseh labdarugószövet aé ál á ség kimondotta, hogy felhagy a profesz- szionizmussal és a kötelékébe tartozó 

xA 
Ve 

láv hadseregek vezérkari főnökei 
retük vesznek részt. A tanács- jd z gyesülete amatőr alapon kell müködje- t előre áthatólag 8-10 napig nek. A határozat folytán az egyesületek fognak eltartani. 1939 május 15-re felmondtak az összes . 9 ele profijátékosaiknak. 

rugó szövetség a 
zések botrányokozóit 

vetség tus játékosokat fejenként 15 napi felfüg- nemzeti gesztéssel büntették bajnokság vasárnapi fordulójában kiálli- toria fedezettjét 8 

egy futballcsatárért. A Brentiord vezető. A ROMÁN LABDA. is a legelismerőbben nyilatkozhatok az 
luxus- sége iő millió lejnek megfelelő angol fon: aZETI es A i 

NAGYSZABÁSU REFORMOT KÉESZIT olasz meccset vezeti. A labdarugószövet- 

sek és 
ELŐ AZ OrT A MAGYAR SPORTÉLET ség a csehekkel egyetértőleg az olasz Dat- 

ődöngött, ült, vagy ácsorgott és ordito- BEN. Az Országos tilot kérte fel Testnevelési Tanács Prém Lóránd dr. el- 

a társa- Bukarestből jelentik: 
a mai mánia volt teniszbajnoknője, jelentéktelen idők követelményeinek megfelelően, Sport szabb idő óta a budapesti BEAC szineiben 

elismerni, amelyek megfelelő hogy magyar állampolgár lett és tb d 1 al 
övet- 

szinesbőrü benszülöttekből áll Európai sportberen zéssel tzakvezetéssel apján kérte kiadatását. A román szövet ügynökségek, üzleti negyed, vagy szál- kolánkivüli leányifjuság fokozottabb spor oktatásátis. A visszacsatolt Felvidék sport- szépszámu életének fellenditésére az OTT a legkivá- lóbb magyar sportembereket és a Testne- 59.4 mp-el győzött. ugynevezett Velési Főiskola mintacsapatainak részvé- Ami bün, ami telével bemutatókat rendez. Igen nagyje- 
hogy a csehek- 

Testnevelési Tanács a jövőben megkülöm bur cseh és a szlovák sport kö- 

vasárnapi labdarugóműsora: 

ifi 

Biróküldés a ligabajnokság utolsó for- dulójára,. A bukaresti biróbizottság a liga 

Universitatea-HTV, 
TMAC- 

Piki Kroner. Grivita Craiovan; Irimes- 
Vasilin.: 

Külföldi portyára megy a télen a Ripen sia. Másfélhónapos körutja során jugo- 

pest, Nemzeti-Ujpest, Taxisok-Szeged, 

rugómérkőzést. Bukarestből jelentik: Az FRFA olyan értesülést kapott Prágából, hogy a december 4-ére kitüzött román- cseh labdarugómérkőzést feltétlenül meg- 

előkészületet ség. Magam is elitélem Betsy kirándu- megtett a mérkőzésre. Vasárnap szövetsé- 3sá ü olna Huszad- gi megbizottak fogják ellenőrizni a válo- lását, ha egyedül ment v veszély sem gatásnál számbajöhető játékosok formá. t. 

Amára, amikor , hajór, szállt az a val mérkőzik meg. A nagyszebeni küz- 

kereskedők verseny. 

Egyre javul az Universitatea. A buka. 
sportrovataiban hosszu cikkek 

büntette a labda- 
vasárnapi mérkő.- 

Is elilltottak a játélktól 

meg, mig Pállt, a Vic- 
napi letiltásra ítélték. el- Az itélet már hatályba is lépett és Igy a a játékoso- Victoria vasárnap 1 lesz tartalékkal kény- mek telen kiállani Bukarestben a Rapid ellem 

a benszülöttek kanoei. Néhány teher- Kinizsi, Szántay Victoria és Naciu Juven- 

LANGENUS LEMONDOTT - DATT 
RUGŐMERKÖZÉST. Bukarestből jelen- tik: A december á-iki román-cseh fut- 

angenust kérte fel. 

vel Nápolyban ugyanakkor a ífrancia- 

a prágai mérkőzés leveze- tésére. 
Somogyi Klári magyar állampolgár. 

Somogyi Klári, Ro- 
aki hosz- 

játszik, közölte a román szövetséggel, 
ennek 

ség tudomásul vette a bejelentést. 
Kitünő formában van Hoving, a hol- land gyorsuszó Európa-bajnok, Legutóbbi versenyén, Den Haaghan 100 méteren 

Hat nemzet nevezett eddig a helsinkii olimpiára. Ujabban Svájc jelentkezett. Külföldi turára megy a magyar csikó- a válogatott is, amely Hollandiában, Luxem gban és Belgiumban játszik több mér- kőzést a tél folyamán, 

Sársaság 
0 Vetitettképes előadás. Az EKE téli tu rista vetitettképes előadás sorozatának megnyitóját dr. Tavaszy Sándor „A ter- mészet szemlélet változásai" cimmel, de- cember 2-án este 8 órakor a református leánygimnázium (Bratianu 24. szám alatti) rajztermében, december 8-án Husz Ödön „Az EKE Magas-tátrai kirándulása" és de- ecember 15-én Bálint József „Isten képe a természetben" előadásai következnek. A mimniszterelnökség 6455. 14. X. 1938. szám alatt az EKE tagjainak engedélyezte az egyesület autós, kerékpáros, gyalogos és fémjelvényeinek viselését, a beküldött minta szerint. Az EKE a téli hónapokban hétfő, szerda, péntek este 6-8 óráig tartja hivatalos óráit. 

„Katalin" táncos teaestély a Katho- 

télyét. A Katalin teaestély zárt estély i lesz, azonban a köri tagok vendégeit is na- gyon szivesen látják. A rendezőség min- dent megtesz az estély vig sikere érde- kében. Remélhető, hogy a tesestély a leg- nagyobb megelégedést fogja kelteni és kellemes befejezése lesz a karácsony előtti teaestély-sorozatnak, 

Rádió 
. 

PÉNTEK, november 25. 
Bucuresti. 6.45: Ritmikus torna, rádióhi- rek, reggeli hangverseny, háztartási és orvosi tanmácsadó, 7,45. Reggeli műsor be- fejezése. 12: Déli hangverseny, lemezek. 

15,10: Hirek. 18. Időjárásjelentés. 18,02: Hangverseny. 19: Előadás, 19,15: Hang- 
20: Tudományos előadás. 20,20. Dinicu zenekara. 21,10. Sevillai borbély, operaelőadás, szünetekben sporthirek és rádióhirek. 28,45: Hirek ífrancia és német nyelven. 

Budapest I 7,45. Torna, hanglemezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 

17,45: Hirek. 18: Időszerü 
Sportközlemények. 18,25: 
gora kisérettel. 180: Révész tus gespök előadása. 19,50: Hanglemezek, 20: Mirek. 20,10: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 20,30: 
előadása. 21,50: Hirek. 22,35: Hirek. 23,30. Hirek német és 
gányzene, 24: Hirek angol, francia van. 1,05: Hirek. 

előadás. 18,15. 
Gordonka zon- 

nak Bohémélet, az Operaház Zolta; 

olasz nyelven. 23,45. Ci- ez a felirás volt látható: 

CESTEr eve 

TEDZÉSsS 
eveeeorészasoséníoveeán 

Bécs. 17: 

Varsó. 18,05: 

Tökéletes hatása miatt leg. ellsmerőbben nallatkozna. to a Gasíro- uógy SSzerról.. .. 
irja nekünk Zámhott Ottó földbirtokos Poian, Blenchii (Ofic. Gálgáu Jud. S0 

folytatja: 
"...nagyon kérem. sziveskedjenek postafordultával üveg Gastro D.t utánvéttel tuloldáll cimre küldeni Mind a multban, ugy most és ezentuj 

ön gyógyszeréről, 
esetben, kiknek ajánitam elérte a leg- 

ményt lapom vétele után azonnal elkül 
! gonus most közölte a román szövetség deni. Meleg üdvö lettel maradok min, 

riffek, Dak a labdarugás őshazájában, ha egy- gel hory a mérkőzést nem vállalhatja, mi geni Meleg üdvözle min denkor tisztelő hive.. 
Gyomor- és bélbetegségben szenve. dők nagy tömege fordul hozzánk nap. nap után hasonló köszönő és másoknak ajánló leveleivel, akik a Gastro D. ma már közkinccsé vált gyógyszernek kö- szönhetik egészségüket. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- ban és drogériákban, vagy megrendel. hető 135 lej utánvét mellett Császár E gyógyszertárában Buücuresti, Cal. Vic- toriei 124 

- A legszebb karácsonyi ajándék egy hangulatos virág csendélet. Vétel- kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry Magda festőműüvésznő képkiállitásál, Nyitva minden szerdán és pénteken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz - Nem vesznek jégbehütött famadarat? 
- kérdezte tőlünk egy rosszul öltözött, szemüveges, megviseltarcu férfi és tából 
nagy szakértelemmel faragott madarat tolt 
elénk a szerkesztőség asztalára. Alapos 
kérdezés alá vettük és akkor elmondotta la maga kis tragédiáját, amely nem nagy- 
jelentőségü, ezerszámra akad ilyen, de 
mégis magasan kiemelkedik a többi közül. Pataki Sándornak hivják. Elhanyagolt 
szemhurut következtében majdnem telje- 
sen elveszitette látását. Fogpiszkáló-áru- lással és egyéb ilyen „jól jövedelmező" 
üzletággal foglalkozik. Napi keresete 15 
lej. Felesége, gyermekei elhagyták. El- 
mondja, hogy ha tudta volna, hogy annyi 
szenvedés vár reá, talán megölte volna a anyját, aki a világra hozta. De minden 
baja mellett sem keseredik el és bizalom- 
mal tekint a jövő felé. Jelen pillanatban 
minden problémája az, hogy összeszedjen 
magának egy rend ócskaruháravalót. Ezér 
fordul hozzánk, a humánusan gondolkozá 
emberekhez, mindenkihez, aki nehány 

pillanatnyi figyelmet szentel neki és kie 
adományaival támogatni tudná. - Aztán 
miért nevezi madarát jégbehütött fama- 
dárnak? - Azért kérem, mert az igy vic- cesebb és sokan vannak, akik csak a ne- 
véért megveszik válaszolja és valami 
mosolyfélére torzul el arca. Kérését ez- 
uton tolmácsoljuk a közönségnek, amely 
egyedüli apja és szülője lett ennek az élet utjain eltévedt felnőtt-kisgyermeknek 
Pénzadományokat kiadóhivatalunk kéz- 
besit. 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör- tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port. Str Nic. Iorga 3. 
- Ellopták az amerikai haditenge- 

részet titkos filmjét. Newyorkból jelen- 
tik: Bostonban 600 méter hosszu, nagy- fontosságu haditengerészeti filmet lop- tak el Allen Dunning tengerésztiszt gép 13,05: Szalonzene. 13,80: Hirek. 14,.30. Ci- kocsijából, több titkos okirattal és ha- gányzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. dihajóépitési tervvel együtt. Az isme- retlen tettes felfeszitette az őrizetlenül 
hagyott gépkocsi a taját, mialatt Dun- Imre reformá- ning Eép e 7 
fil 

egy tengerészbálon mulatott A' a legutóbbi tengeri hadgyakorlatok szigoruan titkolt részleteit ábrá- 
a filmet tartalmazó óndobozon 

„Titkos. Az nyel- Egyesült Államok haditengerészetének 
tulajdona." A rendőrség kétségbeesetten Budapest II. 21: Hanglemezek. 22: Hirek. keresi a tettest. 

Hangverseny. 19: Bach ma.. zongorán. 19,40 Népzene. 21,10: sziyt nikus zene. 

Zongoraverseny. 19,55. Hangverseny. 22,15: Könnyű zene, 234 Lemezek. 34. 1 

mes) f. évi október 10-i sorailval, majd 

a külde. 

.
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A londoni kirátutátasatás noliiikal jelentősége: 

Anolla számára emlékezetes csemény, 
Romániaszámára történcimipillanatol 

sikátor 
Marton Lili, a tehetséges fiatal 

olozsvári ujságirónő, „Sikátor" cimen 
vigjátékot írt, amelyet az erdélyi 
Helikon drámapályázatán dicsérettel 
tüntettek ki és amelyet a kolozsvári 

yar szinház hétfőn este mutat be. 
z uj erdélyi darab a külvárosi élet, 

ugynevezett sikátorok életének válta- 
kozó mozzanatait dolgozza fel, beara- 
nyozva a legszomorubb pillanatokat is 

az irónő müvészetének derüjével. A 
kis emberek világa tárul ebben a ben- 
sőséges szellemü darabban a néző 
szeme elé, amelynek tulajdonképpen 
mincsenek is hősei, mert hőse maga az 
egész „Sikátor, minden ott élő figu- 
rájával. Beavatottak az uj erdélyi vig- 
játéknak, amelyet Szabados Árpád 
rendez, már eleve is igen komoly és 

szép sikert jósolnak, mert a benne 
szereplő alakok igen sikerült megraj- 
zolásuak, a cselekménye eleven, meg- 
írása pedig ötletes és fordulatos. A 

darab főszerepeit Benes, Erényi, Fénes, 
Czonnán. Miklóssy, Paál, Mária Éva, 
Rajnay Elli, Radó Éva, Tompa, Csóka, 
Lantos és Nagy István játszák. A hétfői 
bemutató iránt Erdélyszerte igen élénk 
az érdeklődés és a jelek szerint az uj 
szerzőnő szinpadi felavatása a legtelje- 
sebb siker jegyében is fog lefolyni. 

Tovább loluik a 10V-hadi- 
rokkani! isazolványolk 
hamisitásának bünpere 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
törvényszék Cojocariu-Nicolae-Bár- 
san tanácsa tegnap folytatta a dr. Iuga 
lustin ügyvédnek és társainak ügyét, 
akiket azzal vádolnak, hogy a hadirok- 
kantság, özvegység és árvaság cimén 
olyan személyeket jutattak vasuti ked- 
vezményhez akiknek erre semmiféle jo 
guk nem volt. Danicel vizsgálóbiró dr. 
fuga Iustin, Nathan Hermann, Blüth- 
ner Izsák és társai ellen vádat emelt. 
A törvényszék már valamennyi vádlot 

Buckingham királyi palotában lezaj- 

Azok a táviratok, amelyek leirást 
adtak a londoni Guildhallban és 1 

lott fényes ünnepségekről szólottak és 
amelyek a St. James-i udvar minden 
dicsőséges hagyományát magában fog- 
lalták, a közvélemény minden rétegére 
a legnagyobb és legmélyebb benyomást 
gyakorolták. Eayben azonban ezek az 
ünnepségek jellenző megállapitásokra 
is adnak alkalmat. Öfelsége II. Károly 
király és Mihály nagyvajda Angliában 
Románia jelentőségét teljes fényében 

megragyogtatták, a maga eleven élet- 
erősségével, tekintélyével, cselekvő- 
készségével és fiatalos megujhodásával. 
A fiatal, teremtő erőben gazdag Ural- 
kodó és az ifju nagyvajda a maguk 
személyes megjelenésében valóságaali 
jelképei is voltak ennek az életerőnek. 
A kírályi látogatás igy a közérdeklő- 
dés előterébe került, nemcsak politikai 
és diplomáciai körökben, de az egész 
sajtóban is. Mindenütt ugy tekintették 
ezt a látogatást, mint egy emlékezetes 
nagy eseményt Anglia szempontjából. 

Románia nézőpontjából ez a látooatás 
történelmi pillanatok jelentőségével 
bir és alapjaiban erősen megszilárdi- 

totta azt az országot, amelyet az Ural- 
kodó Londonban képviselt és amelynek 
Európa népei között igy igen nagy 
jelentőséget adott. Ezek mellett a 

gazdasági tárgyalások is folytak ott le. 

Öfelsége II. Károly király kihallgatá- 
son fogadta Neville Chamberlain angol 

miniszterelnököt és Halifax angol kül- 

ügyminisztert. Petrescu Comnen román 

külügyminiszter ugyanakkor megbeszé- 

léseket folytatott a külügyi hivatal 

vezetőivel és más angol politikusokkal, 

mindezeknek a megbeszéléseknek ve- 
zető irányelvét pedig Őfelsége szögezte 
le nagyfontosságu guildhalli beszédé- 
ben, amikor ezt mondotta: Minél szo- 
rosabb és áthatóbb gazdasági és politi- 
kai kapcsolatokat kell teremteni Nagy- 
britannia és Románia között. 

Ezt a keretet határozta meg azután 
élesen Tilea volt miniszter abban a 
nyilatkozatában, amely megjelent a 
Financial Timesben és a Daily 
Telegraphban, amikor kifejezetten 
megkülönböztette a kölcsön és a hitel 
fogalmát. Kölcsön az, amelyre Románia 

nem tart igényt, s amely csupán egy- 
szerü pénzügyi müvelet, mig a hitel, 
amelyet Románia óhajtott, tulajdon 

képpen a gazdasági kapcsolatok ösztön- 
zésében, fokozásában és az állandó 
együttmüködő tevékenységben nyilvá- 
nul meg. Románia azt kivánja, hogy 
ez a csereforgalom a lehetőség szerinti 
magximumot érje el és a fokozatosság 
lépcsőzetén emelkedjék magasra, mert 
ez a hitel valóban a természetszerü és 

fényes fogadások és ünnepségek mel- 
lett még nagyjelentőségü politikai és 

a fokozatos fejlődés elvén alapszik. 
- 

m 

vámnál 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A piacra ke 

rülő élelmiszerek ellenőrzése során a 

tat kihaligatta és tegnap kezdődtek 
meg a tanukihallgatások. A törvény- 
széki tárgyalás, tekintettel , tanuk 
nagy számára, előreláthatólag még 
több napot fog igénybevenni. 

. 

A Munkásbiztositó betöről 
a törvényszék előit 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A kolozsvári 
törvényszék negyedik Teodorescu-Sta 
nescu tanácsa tegnap kezdte meg Cse- 
pei Gyula, Crisan Teodor és Oniga 
Tanasie ügyének tárgyalását. Ez év nya 
rán ugyanis ismeretlen tettesek beha- 
toltak a betegsegélyzői palotába és a 
pénztárhelyiségben feltörték a vasszek 
rényt, ahonnan 120 ezer lejes zsákmány 
nyal távoztak. A bünügyi osztály ez- 
után egy besugás nyomán megállapi- 
totta, hogy az egyik tettes Crisán Teo- 
dor piaci zöldségárus volt, aki már ré- 
gen készült erre a betörésre. Crisan a 
vallatás során beismerte, hogy társa 
Csepei Gyula volt. Később bünrészes- 
ség vádjával őrizetbe vették Oniga Ta- 
nasiet is A törvényszék az első tárgya- 
láson kihallgatta a vádlottakat, majd 
pedig a tárgyalás folytatását november 
28-ra napolta el, amikor megkezdőd- 
nek a tanukihallgatások is. 

- Uijra egy régi üzlettel kevesebb. A 

33 évvel ezelőtt alapitott Sipos Jenő kö- 

töttáru és divatüzlet hivatalosan bejelen- 

tette üzletének likvidálását. Sipos Jenő, az 

üzlet tulajdonosa, 33 évi becsületes mun- 

ka után nyugalomba vonul. Sipos Jenő 

visszavonulásával érzékeny veszteség éri 
a város kereskedőtársadalmát, mert Sipos 

Jenő, aki ugy a Kereskedelmi és Iparka- 

marának, mint a Kereskedő Tanácsnak 

vezetőségi tagja volt, minden, a kereske- 

dők érdekeit védő akcióban vezetőszerepet 

vitt. Azt hisszük, fölösleges is megemli- 

teni, mert biztosak vagyunk abban, hogy 

kellő ünnepélyességgel fognak tőle keres- 

kedőtársai elbucsuzni és átnyujtani neki 

azt a kitüntetést, amire a Kereskedelmi és 

Iparkamara a 33 éves becsületes müködé-
 

sének elismerésére felterjesztette. 

város egészségügyi hivatala dr. Vlad fő 
orvos és dr. Dragulescu vegyészorvos 
vezetésével , bácsi és kajántói vámnál 
razziázott. Minden gazdálkodó tejkész- 
letéből próbát vettek, amelyet később 
laboratóriumi vizsgálatnak vetnek alá- 
Amennyiben a vizsgálat során megálla 

pitják hogy az egészségre káros, rossz 
tejet hoznak forgalomba, , gazdálkodó 
kat sulyosan megbirságolják A razziá 

Telrazziát tartott a város esészség- 
üÜügyi hivatala a kajántói és bácsi 

kat állandósitják és amennyiben vala- 
melyik tejtermelőnél visszaesést álla- 
pitanak meg, kitiltják a kolozsvári 
piacról. Az egészségügyi hivatal remé- 
li, hogy ezzel az ujszerü eljárással el- 
rettenti a gazdálkodókat attól, hogy 
vegyitett tejet hozzanak piacra. Egyéb 
zánt az élelmiszerellenőrzést az egész- 
ségügyi hivatal kiterjeszti nemcsak a 
piacokra, hanem az összes füszerüzle- 
tekre is. 

n, 

meg a csendőrség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A törvény 

áltai tiltott szekták egyik legveszedel- 
mesebb csoportja az ugynevezett pen- 
tikosztalista, vagyis a reszketősek szek 

tája, amelynek fanatikus hivei mind- 

untálan sok gondot okoznak a hatósá- 
goknak. Annak ellenére, hogy a tör- 

vény kifejezetten megtiltja müködésü- 

ket, , szekta tagjai néha-néha mégis 

titokban összejönnek, hogy hódoljanak 

Százhónapi elzávásra itélte 
a hatonai törvényszék a rveszketősők 
nak 20 tagját, akiket szertartásuk közben lepett 

szektájá- 

különös vad és főképpen erkölcsteler 
szertartásaiknak. Ezért, ha egy ilyen 

lyosan bünteti őket a törvény kérelhe- 
tetlen ereje és minden esetben hosszu 
hónapokra menő büntetéssel fizetik 
meg titkos összejöveteleiknek árát. 

Hogyan folyik le a reszketősök 
szertartása 

Igy került , napokban a helyi kato- 

; 

RUHÁIT FESTESSE És TISZTITTASSA 
A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

csoport a hatóságok kezeire kerül su- 

aó ajrug 

a 

nai törvényszék elé a biharmegyei Bur 

nat község husz gazdája, élükön Katis 
Gheorghe és Lacatus Minoi gazdákkal. 
A társaságra a falu éber csendőrőrmes 

tere bukkant rá legnagyobb meglepeté 

sére, a falu közelében levő erdőben. A 

szekta tagjai, tudván ugyanis, hogy mü 

ködésük tilos, az erdőben gyülekeztek 

össze, hogy itt tartsák meg szertartá- 

saikat 
A tárgyalásvezető Negulesca elnök 

kérdéseire a szekta tagjai - tekintet- 

tel arra, hogy tetten érték őket és ta- 
gadásuk nem sokat 

helyzetükön - részletesen elmondták, 

hogy milyen módon történik az ugyne- 

javitott volna a 

vezett „reszketősök" szertartás. A hi- 

vek a gyülekező helyen mindenek előtt 

hasra feküdve és könyökükre támasz- 

kodva mormolják imáikat, majd egyre 

gyorsabb és vadabb reszketés közben 

az ugynevezett virágénekeket éneklik, 

amely nem egyéb, mint a szekta női 

tagjainak felhivása, arra hogy a fér- 

fiakat keressék fel. Igy hivják egy- 

mást a tagok egyre jobban elmélyülő 

önkivületben, az extázis és , tömeghisz 

téria legvégső határain és érthető igy, 

hogy a „vallásos" összejövetel, általá- 

nos orgiával fejeződik be. 

Fejenként háromhónapi elzárás 

Ezzel magyarázható az is, hogy a szek 

ta tanai igen sok hivet hóditanak a ta- 

pasztalatlan falusi lakosság körében, 

akik aztán saját bőrükön tapasztalják 

különös vallásuk hátrányait. Igy történt 

ez a vád alá helyezett husz „reszketős- 

sel" is, akiket a katonai törvényszék 

Eltott gyülekezés és tiltott vallási pro- 

paganda miatt fejenként öthónapi elzá 

rással sujtott, ami összesen 100 hónap 

fogházat tesz ki. Ez talán elég lesz, 

hogy kigyógvitsa őket „mániájukból" 

és visszatéritse őket a rendes templom 

ba járó és vallásos gazdák soraiba. 

A astakus 

ALGIR.) Az arab szeparatisták mozgal 

ma ujra megkezdődött. Tegnap 18 nagyobb
 

helységben voltak tüntetések a teljes nem 

zeti önállóság érdekében. 

(ERÜSSZEL.) A belga fővárosban meg- 

nyitották a német könyvkiállitást. 

(WIEN.) A Landesgerichten megkezdő- 

dött Sigmond Roselnek, az ismert bank- 

adós az osztrák postatakar 

1.300.000 schillingben kiegy 

Anschluss után a német ok 

megegyezést semmisnek mondották ki és 

Rosel ellen meginditották az eljárást. 

(PORT OF BAYAN.) A Schlesien n
émet 

iskolahajó elhagyta a kikötőt és tovább 

folytatja utját Port of Spain felé. 

(RÓMA,) Irak római követe tegnap me
g 

jelent Ciano gróf külügyminiszternél 
és 

közölte vele, hogy kormánya hivatalosan 

lismeri Abesszinia meghóditását. 

(RÓMA.) Mackensen római nérnet nag
y 

követ tegnap a Führer megbizásából 
át- 

nyujtotta Pende olasz egyetemi tanár- 

nak, az olasz fajvédelmi elmélet megal- 

kotójának, a német Vöröskereszt nagy 

keresztjét. 

(BERLIN.) A müncheni vitorlázó repü- 

lőgép iskola egyik vezetője tegnap gépé- 

vel 7000 méter magasba emelkedett és 

ezzel világrekordot ért el. 

(BERLIN) A törvényszék halálraitélte 

a i9 éves Hans Halmot, aki egy embert 

lelőtt és kirabolt. 
(PRÁGA) Az egyik Masaryk otthon- 

ban 58 ápolt megbetegedett husmérgezés- 

ben. Közülük 2 meghalt. 

(REICHENBERG.) A szudéta-német te- 

rületeken felállitották az első fajvédelmi 

irodát. 

(VATIKÁNVÁROS.) XI. Pius pápa ki- 

hallgatáson fogadta Kaspar prágai 
biboros 

hercegprimást. 

(VATIKÁNVÁROS) 
nunciust neveznek ki. 

(PORTSMOUTH) Az elhunyt Maud 

norvég királyné holttestét 8 tengaeyésztis
zt 

vitte a szállitásra kijelült hadihajóra. A 

koporsót a norvég nemzeti zászlóval bo- 

fitották le és csak Haakonp király szekfü 

koszoruja volt rajta. A hadihajón a ki- 

rály, a trónörökös és az osztói püspök ki- 

Angliába pápai 

sérik haza a halottat. 

(PARIS) Valencienneben és Dunguer- 

gueben a fé i munkások sztrájkba 

téptek és meg lották az üzemeket. 

- 
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Apróhirdetések adó cim a kiedone felszere (3500) ALLÁSI RERES KAT leggyorsabban TOsMy éslegpontosabban Pál 

. s RÖKAÁMIER olcsón eladó. Cal. Traian FÜSZER 
és vaskereskedő állást keres.,Fü- tn lőnél 

APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 14. ajtó 17, szuterin. (867) szeres: jeligére. 
(3153, 

resjeli FEH st n vány 

ként 1 lej, vastagabb betükkel ? és a 1 E LERES, rézüstös cseh gy GAZDASÁGBA menne számadó bíró, , eeNEv reinrcsén vállalok 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési főzőkemence olcsón eladó. Str Garibaldi kertész, feleségem délelőtti főzést vállal. Erp (3588) 

dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 4. alatt. (3578) Jó bizonyitvánnyal. Csibi, Str. ertetapón, KÜLÖNBEJÁR Ass 

Csak portózott jeligés leveleket további. 

acsinosan butor. 

tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le. ,EGY áramvonolas mély gyermekkocsi 
r 

D 
i v tt nagyszoba, főzőkemencével 2 A 

! ana-fürd arán Veres, ajtó ALTERES Fraulein Ernst und Verlass Z0 főző szemé 

velekre válaszolunk. Aprőhirdetéseket ladó. Di é udv eres, ajtó 4. lich sucht Stelle zu Kleinen Kinder genht nek azonnalra is kiadó. Str. Cernauti 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett (3578) 
1 

ű 
auch zu Saenglings Kinder. Adresse: Str. 

(3433, 

veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es. ELADŐOK: Regele Carol II. uti vámnál Bolintineanu 8. I. Etage. (N917) 1 SZEP uccai parkettes szoba ü ; resen 

-Ig. 
el 

sztzzmzmsaz 

; 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns Jett épitkezésre telek i5x35. 150 
Piata Carolina 4. d0. Cim 

és gyémánt köveket megveszek Takaré- ezer lejért Colonia Gabor-on 2 szoba, KEREKES segédet felveszek Gherla, KIADÓ üzlethelyiségek e 468 

kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner konyha, veranda, pince uj épület kerttel Dragos Vodá 44. (VT1621) ban. Inf má gek S ; Vlahutá. 

ékszerész Ciuj, Regele Ferdinand 114. 150.000. Vágóhid mellett 2x1 szoba, kony- MENEDEKHÁZ kezelőt keresek. Jelent iniormáció: Str. Reg. Maria 11 (V T 1580) ha, 1x1 szoba, havi 290b lej jövedelemmel kezés naponta délelőtt 11-1-ig Sir. Bra- KAPUALATY N780) 
220 ezer. Külföldi állampolgár elutazás tianu 24. EKE-nél. (3525) buleoo as teljesen különbejárat, 

AS-VETEL miatt eladja 2 szoba, konyha, előszoba, MUNKABIRŐ jobb nőt keresek háziasz Vöe et hak * á landó lakónak, urnak, 

ApAS- pincés házat eaenmokerttel az Andrei szony támaszául. Ajámlatokat Grin ulon a1 eynek dec Ire kiadó. ie 
iye 

uresan negyedben 300 ezer lejért. Elisa- Cal. Motilor 11. (35 
3515) 

er üljön, s m mnitele nak beta ut környékén szoba, konyha mellek SZAMOLNI tudó kenyér és sütemény KIADÓŐ kávéház és étterem százalékra, 

ntse n helyiségekkel 1xi szoba havi 4300 lej jó- 7 Igát keresek. Str. Márisesi Vagy bérbe bányavárosban Cimi n 

Cluj, P. Mihai Viteazul i1. Alkalmi beszer 2 
kihórdásra szolgát kerese Márasesti faurant Po Ui : 

zésü gyémánt és brilliáns tárgyak olcson edelemmel 400 ezer lej. Str. Rahovei-en 15. (N912) dla Vioara. Érd.: Str, Maram 
1 hold kert, 2 szoba, konyha fürdőszoba, 

ünk es 25. Cluj. (V3492 

kaphatók. (T1545) 1 szoba, konyha 450 ezer lej. Regalá uti BORPINCÉSZETÜNK részére keresünk 
) 

: 
E " ÖZLETHELYISEG a Piata Mihai v. 

TALPAT, EÖRT jó szakember csak 
szakavatott ügyes fiatal pincemestert. a Mihna itea- nand 65. 

(VT1349 motoros malom 40-50 ezer le i jö 
EBETORA 

KOMBINALT, modern szobabutor el- delemmel. Biroul lreda ata UGYES kifütóleány azonnal felvétetik. kepeng gzkat é a 

adó. Megtekinthető d. u. fél 4-5-ig. Gri- Unirii 18. (3583) Wolheimerné, Str. Saguna 15. (3559) ; ului 4. Autó- 

gorescu 26 (3597) KERESEK 2 élynek románul tudó usz megálló. (3548) 

scu 26. EBÉDLŐ és összekölő zönveg ; személyn i KIADÓ ; 

OCSKARUNAKAT, télikabátokat igen aösszekötő szönyeget vennék. 
3 szoba, komforttal, teljesen 

Választ „Alkalmi vétel" igér főzőnőt azonnalra. Főportás, Hotel Astoria 
nagy választékban a legolcsópbban lehet 1 vétel jeligére kérek (3571) Mjan festve. N. Iorga 21. (T1589) 

laszte 
(3575)) ; . ó-,KIADÓ február 1-ére 2 szoba, konyh, 

vásárolni Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. - 
I fehérnemüben akorlott varró- ere ba, konyha 

g (3493) HAZAT, vagy bármilyen ingatlant gyor 1edr felveszek. sArmsonne Str. Bob 2. emi fortos Ertekezni: Piata Mihai Vitea- 

SÜRGÖSEN eladó S Regalan csalá di San eladhat az „Increderea" iroda utján, 
(3589) u ztulajdonosnál. 3352) 

villa, 3 szoba, komfort és 2 szoba, kom- Hiata Unyi ls: (3582) KIFUTOLEÁNYI, megbizhatót felve- aaDó elegánsan butorozott különbe- 

fort 610.000 lej, melyből 200 ezer bank FIGYELEM. Eladó 700 ezer lejért há- szek, Daha művirágszalon. Cal. Reg. Fer láta sucai szoba fürdőszoba használat 

adósság. „Increderea: P. Unirii 18. (3508) zastelek, ameletes ház, amelyben füszer- dinand 5. (3598) Baron LP op 13, I 6. (3595) 

ZONGORA, Décsi gyártmány, egészen üzlet, vendéglő és borpince van, továbbá á elszerkezetbel elcsón eladó. 2 szoba, konyhás, éléskamrás lakásolk, gyü TANULÓ román, négy középiskolával . KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
rövid, páncélszerkezette olcsón eladó. 2 szoba, nás, , gyü éteati izi i ének [1 
Szabó, Mieorandá 15. földszint, balra. mölcsöskert vizvezeték felszerelve. Az felvétetik az egyetem fzika intézeténe is kiadó Cal. 

óbirs ; mühelyébe. (3602) 
; 

BIZTOS megélhetést nyujtó füszer és Vésü, páa g ia Vladimirescu 3. (3605) szoba kapualatti külön 

csemegeüzlet főuton, berendezéssel áru IÍris porcellángyár közelében, Str. Chin- . 
bejárattal (Massaryk ucca 22.) kiadó. (3576 

val sürgősen eladó. cim a kiadóban. táului 93. szám alatt. (3584) t a kaelani irodat vakorlat BUTOROZOTT szoba kertes villában 

rvonKANÁRT ninra 12 kalitka azotból adóba ókintéret: alatt metnn s811) s oz kiadó. (3577) 
0SKA ruhákat vise dok szün ..: HÖLGYFODRÁSZATHOZ tanuló felvé . teljes ellátással kinns. Zopa 2 emély- 
feld, Str. Memorandului láto gas8 MÉTER hosszu, I és félmáteres ma- tetik. Frizeria Edison, Cai. Motilor 51. házikoszt kihardásra kagp nott kitünő 

KOVAÁCS tüzhely 2 tüzzel, ventillátor, gas, 3 éves deszkakerités sürgősen eladó. 
(N827) Fere Sra kapható. Cal. Regele 

menetvágógép, kicsi gyorsfurógép Str. Cer Erdeklődni: Helios, Str. Paris 38 (T 1629 ONDELEZŐ munkás azonnal felvéle aapd araz udvarban 2. ajtó. (23879) 
néunti dessbess aba0 KOMPLETT modern sötét háló 5000 tik Unicum, Cal. M. Foch 5-a. (N825) nálattal Begdan a iküló konyha hasz- 

KERESEK bodegaberendezést nOlcsó" ejért sürgősen eladó. Cal. Regele Ferdi- TANULÓLEÁN: VT, vagy fiut felsőrész. LöNsdeu ől-c. (3586) 

eligére a Novába, Str. Memorandului 16 
TANULOLEÁNYT, Nagy fiut felsőrész KÜLÖNBEJÁRATU butorozott ba 

Jelig b str. N918) nan .(087 készitésre felveszek. Zabolai, Str. Memo. 500 lejért kiadó központr ein a 

k MEGVENNEK kiscbb telket autóbusz- randului 23. dy923) jean kőzpontban. Cim a kiadó- 
SÜRGÖSEN eladó egy telejesen uj ha- hoz közel, tágasabb istállóval Bankteher- 

EG (2594) 

rsnyakötő gép. Guháné, Memoragaoiui rel előnyben. Pállfi, Str. Marinescu 27. sz KÜLÖNFELEK i náztalir kiadó. Str. Drazalina 
. 

(3590) 
. naztulajdonosn (3603) 

1 literes üres zöld üvegek eladók. Érd. ELADÓ holdas és nagyobb kertek és 
; PEKSEG kiadó, vagy eladó. Erd.: Mihály 

lehet a „Sicula" S. A. Cluj, c M. Foch szántók és gazdasági épületek, vagy 41 ; OGYMASsZOk str. voevodulul ar P. M. Viteazul 39. (3604) 
43. 

(T1622) holdas birtok egészben Cluj határában. telefon : : KULÖNBEJÁRATU butorozott zep. 

; 
Értekezni: dr. Odestianu Alexandru Cluj, ésa nei alanyondalálás iá0 le naltos kiadó Str. Bogdan Hasdeu 17. (3607) 

Fn Str. Regina Maria á8 (3591) Boritu ló ő (s505) , KIADÓ 2 szoba, konyha str Toan Mol- 
ELADÓ fél parcella közvetlen a kolozs- 

7 dovan 4-a. Grigorescu negyed. (3609) 

ári és sfalvi ut között. Cim: Str 200.000 LEJ kölcsönt keresek ingatlan Azovayed( 
Daia 7 aostatvi ut között. g509) betáblázásra. Ajámlatokat a mánn AZONNAL kiadó 2 szoba, fürdőszobás 

részletfizetésre vásárolhat férfi és nől zilós 3) garantálva" jeligére a kiadóba kérek. lakás, szalonnak, garzonnal, vagy fiatal 

I-a cipőket, sosonokat és gyermekel. Dó s ingm azövetpől züit Vva 
(3545) Párnak Str. G Gherescu 4 (C (Ovár.) (Ti626) 

pőket apnat uj férti felőltő. Cai. Detebai lösa HARISNYASZEMFELSZEDEST ölcsón e OROZOTT szoba jutányosan ki- válialok. F. David-ucca 10. udvarban, ha- adó. Str. T. Vladimirescu 10. (T1627) 

AR C TOPOLYA háló, rökamie, schöberlfote- risnyaüzletben, (N879 LAKÁST 

y 
lek, felnyiló hencserek olcsón eladók. Str. JÖMENETELU üziethez 300,000 lej tö- KERES 
Dogarilor 3., Szabó. (3600) 

ka KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát 

cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- s 
kével csendes társat keresek, tőke ingat- keresek belvárosb k 

randului 25. Telefon: 18--25 KÖTÖGÉP 6/70 Graser legjobb állapot lanfedezettel biztositva. Ajánlatokat „Be- jejle n gelvárosban. Cimeket „600-700 
ban, lelentkötősép alozatu pulnizó csületes" jeligére a kiadóba kérek. (3475) gde e A iadóba á 

i 
gép sürgősen eladó. Rév z, . Trecá- : . NEC szobás, komfortos parkettes, 

ELADÓ egy jó rádió. Str. Densusanu 8 [toare 9. (V3610) Bőrkabátokat egészséges lakást a belvárosban, vagy kö- 

szám alot. (a0b7) ANTIK vitrint és komodot keresek ma- 
melében keresek. Cimeket Főtisztviselő 

GÖMBÖLYU három máteres tölgyfaka- ételre Fisrar s A üvegüzlet s méret után szakszerüen készit, javitást és jeligére a kiadóba. ; (3566) 
re. Cim a kiadóban. (3569) 

Bergfeld I Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. . 

ELADÓ házhel 504 nm. gyümölcsös,, TELDRABÁTOKAT, használt ruhákat Gólyával szemben. ! Cr1586) - Szovjeterkölcs. Varsóból jelentik: 

fákkal sürgősen, minden elfogadható ár- legmagasabb árban „Balcan" bazár vásá- HÖLGYEK FIGYELMEBE:! Keresse fel A moszkvai Vörös téren leleplezték a 

ért. Str. Episcop fon de Lemeni 48. (3472) fól, I. Maniu 6. (Ne26) bizalommal üzletemet, ahol vas- és vizon- 14 éves Pavlik Morozov bronzszobrát. 

ELADŐ hordok Cal Mar Foch 86. ELADÓ nagy antik tükör, hörcsög és dolálást és hajfestést speciális módszerrel A komm unista fiu azért kapott szobrot 

Farkasnál §3480) egy mormota bunda. „Balcan" bazár I készitek. ertés padolálós 6 havi garan- a szovjettől, mert vérpadra juttatta 1u- 
VEGYÉSZETI mühely felszereléssel, Maniu 6. (N929) érol gyögnit ana e, as arat [ajdon édesapját és édesanyját Paviik 

kész áruval és joggal sürgősen eladó OLCSON varrnék bármilyen kiszabott csonyra örömet akar szerezni gyermeké Morozov akit különben elvetemült tet- 

Cim a kadóbann sá91j munkát. Cimet kérném a kiadóba Varró nek, ne késsen el a rossz babákat a baba- téért nagyanyja és nagybátyja meggyil 

KUKORICASZAÁRTEPOGÉP, ŐRÁS gépem van' jeligére. (N826) klinikára hozni. Papp férfi és női fodrász, Kolt, ma a szovjetifjuság mintaképenek 

RÁFHAJLITŐ, KIRCHNER GYALUGÉP EGY barna antilop rövid bunda és sap- Cal. Regele Ferdinand 37. (T 1609) van beállitva. Morozov azért jelentette 

szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép, 
FÜSZ 

r réke ka eladó Zabolai, Str. Memorandului 23. FÜSZERES társat keresek 30, vagy 30 fel a szüleit, mert az öregek nem szol- 

a eneepdák Urmösynél, Galet 
(N924) ezer lej készpénzzel belvárosi központi üz gáltatták be minden gabonájukat a szov 

SZÖNYEGEK sELYEMARIs í HAZHELY eladó St. Zenobie Pop-on, lethez. Pénz biztositva. Cim a kiadóban. jetnek, hanem termésük egy részét fél- 

lárban csak F Davia veza 1 es 15 méter front, 28 méter mély, ára 95.000 : (3592) retették a falu éhező lakossága számá- 

; 

; 

rót gyümölcsoltványhoz keresek megvétel 
(T1625) festést garancia mellett legolcsóbban 

szszyezmmmzis 

: 

! 

! 

! 

! 

: 

: 

(N 7ia) lej. Ért.: Dr. Farkas Imre ügyvédnél Str 14 ÉVES fiugyerek ruha ellenében láb- ra. Az elvetemült fiu tudt,, hogy a ha- 

TÖCEETE mhuladak kHég a Ciliemenceau 5-c. (N921) belit készitek Ugyanott szereletlen si el- lál vár szüleire, de ez sem rettentette 

ILE szappanbulladék kiiógramon DŐ 100 drb. besott fenes maro adó Cal Vielorle 118 3568) vissza. ü é- 

ként 60 lejért 2 kg. szinmosószappan 55 ELADÓ 100 drb. beoltott fehér manga. 
) VIlssza Morozov szobrát nagy Unnepé 

lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Me- lica ártány süldér C Nagy Ferenc, rá- MENYASSZONYI faátyolok, koszoruk lyességgel leplezték le a moszkvai Vö- 

morandului 4. A (T 1570) kosi malom, u. p. Hida, jud. ciuj kikölcsönzése Dahlia művirágszalonban, rös téren és a szónokok hosszu sora ma 

MEGSZABADULHAT ruhájára ráhunó (Vsz0 Cal Reg Ferdinan (3599) gaztalta vérdemeit." Elhatározták, hogy 
kellemetlen fejkorpától. Használja rend. LEÁNYKA télikabát eladó. Str. Duca 3. RÁDIOÜZLETEMET áthelyeztem Str. 2 szüleit vérpadra juttató gyerek törté- 

szerescn a Petrol-Heinrich szappant, II. em. 1. 919) Baritiu 12. M. Leiltner Rádiólaboratórium. netét ivatalósan felveszik minden 

/ 78) .. 
1) lor ElL7 

.. :::.:.:.: (T 1578) ELADÓŐ gramafon, 8-10 éves fiu téli- 
(3601) agz iskola él hogy gpéldát ri 

) excender prés, kompresszor kabát ek szék, ülő-toló, ké Ké ; 10.000 lej kölcsönt keresek dec. 1-re. tasson arra. milyennek kell az igazi 

villanymotor, abrichter, rottuvó. Kabá pEyerek szek ütő- Fépek és rá Százszoros biztositék ingó és ingatlanban. Kommunistagyereknek lennie. 

Str. Negru Vodaá 1 (i016) mak, székek, csillár, főzőkályha, rfegi Tol- Kamat megegyezés szerint pénzben, vagy 

ELADÓ házhely 19 m. fronttal 110.000 nai lapok, nagy palatábla. Duca 7. Dán. természetben előre levonva. Cimeket „Jó - 

lejért. Str. Andrei Muresan b8. (3326) 
(N918) / fedezet jeligére a kiadóba (V3606) 

.
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N APTÁR. 1938. November 25, Péntek. 
Róm. kat.:: Katalin. Prot.: Katha- 
rina. Ort.: Ecaterina. Izr.: 2 Kislev. 

DEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
ggész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEr! 
vISSZAVÁGOTT 
Lili: Nos, hallom, hogy Gyurival meg 

tartottad az eljegyzést. Nem mesélte, 
hogy nemrégiben én kosarat sdtam 

Iboly: Erről nem beszélt, csak azt em 
ltette, hogy az utóbbi időben igen sze- 
rencsés volt... 

EZ AMERIKA 

A keorlátlan lehetőségek hazájában, 
Amerikában, Mr. Johnson amerikai 
polgár két öreg, kopott üres benzinkan 
nát küldött az olcsó kisautót hirdető gép 
kocsigyárnak azzail a gunyos jelszéhte 
sal, hogy csináljon belőle autót. 
A gyár két nap mulva elküldte John- 

son urnak a kivánt kiskocsit. A szál- 
Eitőjegyzékben a következő levelet mel- 
lékelte a gyár: 
„Mr. Samuel Johnson Csigákó. Mit 

csináljunk a másik benzinkannából?... 
" 

- Ügyeletes gyógyszertárak. No- 
vember 19-én, szombaton reggeltől no- 
vember 26-ig, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatott Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea, Mihai Viteazul tér; Victoria,. Re 
gele Ferdinand-ut, Sotropa Emil, Stefan 
cel Mare-tér. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Nedves, 
esőre hajlamos idő, kisebb hőmérsék- 
let csökkenés. 
=J6 És oLcsó BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- Füzesséry Magda festőmüvésznő 

tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
tré. csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

leken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
I. sz. .. 
- Orvosi hir. Dr. Puskás György kül 

földi tanulmányutjáról hazatért. Cse- 
csemő és gyermekbeteg rendeléseit meg 
kezdte a Ref. Diakonissza kórházban, 
délelőtt 10-12, délután 4-6 óráig. 

Különféle fajta 

almajutányo- 
san kapható! 

Str. Reg. Carol II. 43. sz. alatti pin- 

cében. 

- Női, férfi selyem és téli harisnyák, 
gyermek patent harisnyák, női finom 
fehernemü, zsebkendők, nyakkendők, 

nadrágtartók, szallag, csipke, női és fér- 

fi gombok, mindennemü rövidáruk szo- 

ld, olcsó árairól ismert „Somes" áru- 
házban főposta baloldali ucca elején. 

A Eltemették Hadady Endre volt 
magyar főkapitányt. Tegnap délután 

hatalmas részvét mellett helyezték vá- 
rosunkban örök nyugalomra a házson- 

gárd temetőben ar. Hadady Endre 

nyugalmazott főkapitányt. A temeté- 
sen , rendőrség is diszszázaddal képvi- 
seltette magátt A gyászszertartást 

Deák Ferenc monostori ref. lelkész vé- 

geztee, mig , régi barátok nevében 

Körössy Árpád bucsuzott a magyarság 
nagy halottjától. Megjelent a temeté- 

jen Vásárhelyi János ref. püspök is. 

jósok, uccai fényképészek csak 

külön prefektusi engedéllyel müköd- 
hetnek. Bukaresti jelentés szerint a 

belügyminiszter rendelet adott ki, 

mely szerint a jóslásokkal foglalkozók 

1ak és uccai fényképészeknek miükö- 

károlyban. 

Ma, csütörtökön este tartja IX. szim 
fonikus hangversenyét a szinházban 
Goldmark Zenetársaság. Az az óriási 
érdeklődés, amely a hangverseny iránt 
megnyilvánul, élénk bizonyitéka annak 
ez egyre növekvő tekintélynek, amelvet 

és Nagy 
Verneuil izgalmas Duojában talán 

ezévi legnagyobb sikerét aratta Fényes 
Alice és Nagy István. A közönség az 
első pillanattól az utolsóig lélekzetét 

A turnéjáról visszatérő operett- 
együttes szombat este, vasárnap dél- 

után és este ismét Erdélyi Mihály 

Béntek este DUO, Fényes Aissza! 

e. 
Légy enyém, mint régen 

a Goldmark-társaság komoly és érté- 

kes tevékenységével kivivott. 
Az jegyelővétel után itélve, teljesen 

zsufolt ház fogja követni a hangver 

seny magas szinvonalu műsorát. 

visszafojtva sodródott a darab höm- 
pölygő hullámzásával. Péntek esfe 
ismét a Duo van müsoron. 

-- 

óriási sikerüű operettjét adja. Két hó- 
nap alatt 20 előadást ért meg a Légy 
enyém, mint régen. 

- Ismeretlen nemzetiségű hadiha- 
jók tüntek fel a norvég partok közelé- 
ben. Oslóból jelentik: Két norvég tor- 
pedóromboló hajó Bergenbe érkezett és 
további intézkedésig itt tartózkodik. Az 
intézkedést az tette szükségessé, hogy 
az utóbbi időben ismeretlen nemzetisé- 
gü hadihajók tüntek fel a norvég par- 
tok közelében. 
= Több, mint félmilliárd dollárt ado 

mányozott jótékony célra Rockefeller. 
Newvorkból jelentik: A legöregebb 

John Rockefeller hátrahagyott vagyo- 
nát az örökösök most értékeltették fe- 
lül a kincstári hatóságokkal, amelyek 
megállapitották, hogy a vagyon értéke 
26,410.837 dollár. Rockefeller életében 

a különböző emberbaráti és közmüve- 
lődési intézményeknek összesen 530 mil 
lió 830.000 dollárt adományozott. 

- Marinescu miniszter ellenőrző lá- 
togatása. Marinescu közegészségügyi 
miniszter váratlan ellenőrző látogatá- 
sokat tett Váradon, Szatmáron és Nagy 

HATALMAS FÖLDRENGÉS 
puLT SANTA LUCIA SZIGETÉN. 
Newvyorkból jelentik: Santa Lucia szi- 
getén hatalmas földrengés dult, amely- 
nek következtében két község elpusz- 
tult. A földrengés folytán bekövetke- 
zett földomlások a két falut valósággal 
eltüntették a föld szinéről. A halottak 
száma bizonyára sokkal nagyobb. 
Tizenkétkilométeres körzetben minden 
elpusztult. A folyók ugyanakkor tör- 
tént kiáradása is borzalmas pusztulást 
vont maga után. Az áldozatok pontos 
számát még nem tudják. A mentési 
munkálatok teljes erővel folynak. 

- Nem a polgári repülők gépkocsija 
gázolta el Berki Péter uccaseprőt. Nem 
régen foglalkozott a „Jóestét" Berki 
Péter uccaseprőnek halálával akit 
mint akkoriban megirtuk - a polgári 
repülők gépkocsija ütött volna el. A hír 
adással kapcsolatban a polgári repülők 
gépkocsijának soffőre, Piticas Gheor- 
ghe annak közlésére kért fel bennün- 
ket, hogy hozzuk , közönség tudomá- 
sára, miszerint Berki Pétert a katonai 
repülők gépkocsija ütötte el. A polgá- 
ri repülőknek nincs tehergépkocsijuk. 
A kiigazitásnnak készséggel helyet 

adunk, mert fentnevezett soffőrnek a 

hiradással kapcsolatban sok kellemetlen 
sége támadt, amelyek remélhetően ilyen 

módon most már meg fognak szünni. 

- Nem azonos. A lapunk tegnapi 
számában megjelent „Csak hármas- 

ban szép az élet" cikkel kapcsolatban, 
Dr. Maxim ügyvéd annak közlésére kér 

fel, hogy a hádbiróság által háromhóna 
pi elzárásra itélt hölgy nem feleségé- 
nek, hanem bátyjának, Maxim János 
tanár feleségének rokona. 

- Végzetes szerencsétlenség a fővá- 
ros határában. Bukarestből jelentik: 
Az Obor-negyedben a Lizianu uccában 

a 10-es számu jelzőkő közelségében egy 

árugyüjtő vonat elütött az egyik átjá- 

rónál egy taxit, amelyet Izidor Ador- 

ján soffőr vezetett. A gépkocsi össze- 

rongálódott, a soffőr meghalt, gépé- 

nek egy utasa pedig válságos állapot 

ban került a kórházba. Pete Pandea pá 

lyaőrt, akit állitólag a sorompó nyitva 
hagyásánál gondatlansás terhel, őrizet- 
be vették. 

Mias vivanis 
1000 

kabilants A sviDE, t4 FRANCE 
nohseve 155 

18-16 

16-48 

18-20 

a0-25 

4g00MANIE 
pusgve 50 

Gyermekhalandóság. 

ráig 

gáliában, 

jésükhöz az illetékes prefektustól 

tel, engedélvt kérniak 

annáe 1037 dans fé 
aNeterTEnR2 ogvies. siss 

1A 7eréc0-s10v.. i4 1ETTON, ésla 

ga0e. uenevé oee 

poloené. adye. UTHUANE, azese 

FESPAGNE, (A PORTUGAL, 1A Y0UG0-SLAVIE, LA ERÉCE 

A gyermekhalandóság még mindig igen nagy Európá- 
éves ko- 

Há- 
) seh 

szlovákiában, Lettországban (La Tehécho-Slov, la Letonie, LEstonie) 16-18, 

Irországban, Németországban, Magyarországban (Llrlande, L/Allemagne, La 

ban. Képünkön táblázatban mutatjuk be ezt. Ezer gyermek közül e 
Svédországpan Franciaországban (La Suéde, la France) 15, 

ban, Norvégiában, Svájcban (L Angleterre, la Norvege la Suisse) 18-16. 

Hongrie) 18-20, Lengyelországban Itálában, Litvániában, 

Pologne. Léltalie, la Lithuanie, la Bulgarie) 20-28, Spanyolországban Portu- 

Jugoszláviában Görögországban (LEspagne, la Portugal, la Jougo- 

Slavie. la Gréce) 25-30 és Romániában (La Roumanie) 30-nál több gyermek 

Bulgáriában (Le 

sebesülésekkel 

Véres család! dráma 
városunkban 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Tegnap este 
hét óra tájban a Neagra-ucca 7. szám 
alatt véres családi dráma játszódott le. 
Mandi loan 52 éves szabó ittas álla- 
potban hazatérve, veszekedés közben 
revolveréből ötször reálőtt Santa Anna 
nevü 42 éves válófélben levő felesé- 
gáre, majd amikor az asszony eszmé- 
etlenül összerogyott, megrémülve tet- 
zének következményeitől, maga ellen 
forditotta a fegyvert. A szomszédok a 
fegyverdörrenések zajára összeszalad- 
tak és értesitették a hatóságokat. A 
mentők dr. Mahaleanu vezetésével ki- 
vonulva, elsősegély nyujtás után a 
családi dráma mindkét áldozatát sulyos 

szálli be a sebé- 
szeti klinikára. Állapotuk igen sulyos, 
különösen az asszonyé, mert a golyók 
egyike a tüdőbe hatolt. A vizsgálat 
teljes erővel folyik. 

- patakba zuhant és meghalt a mor 
lakai gazda. Tragikus halált halt meg 
a tegnapi nap folyamán Gheorghe Far 
cane, Morláka község 60 éves gazdája. 
Az idős ember egy keskeny hidon akart 
áthaladni de megcsuszott és a patakba 
zuhant oly szerencsétlen módon, hogy 
a kiálló köveken összezuzta fejét. Még 
mielőtt orvosi segitség érkezett volna a 
helyszinen kiszenvedett. A szerencsét- 
lenség ügyében a cséndőrség bevezette 
a vizsgálatot. 
- Farkascsordák tüntek fel a Duna- 

torkolatban. Macinból jelentik, hogy a 
Duna-torkolatból számos pásztor érke- 
zett Macinba, akik arra kérték a ható- 
ságokat, hogy kezdjenek irtóhadjáratot 
a farkasok kipusztitására, amelyek a 
környéken rendkivüli mértékben el- 
szaporodtak és máris számos állatot el- 
pusztitottak. A vadászok el is hatá- 
rozták, hogy a farkasok kipusztitására 
nagy irtóhadjáratot kezdenek. 

Szinház 
Csütörtök 9: A Goldmark zeneegyesület 

hangversenye. Müsor: i. Weber: Obe- 
ron-nyitány, 2. George Pavel: Bánsági 
rapszódia. 3. Mendelssohn: G-moll 
zongoraverseny. (Fischer Vilmos) 4. 
Beethoven III. szimfóniája (Eroica) 
Vezényel: George Pavel. 

Péntek fél 9: Duc. (Harmadszor.) 
sSzombat d. u. 5: Julia. (lfjusági előadás 

olcsó helyárakkal.) 
este 9: Légy enyém, mint régen. 

szor.) 
Vasárnap d. u. 3: Hatodik/ emelet (A nagy 

sikerü vigjáték első olcsó helyáras elő 
adása.) 

d. u. 6: Légy enyém, mint régen. (19-ed- 
szer.) 

(18-ad- 

eEeste 9: Légy enyém, mint régen. (20-ad- 
szor.) 

Héttő fél 9: Sikátor. (Marton Lili vigjáté- 
ka. Eredeti bemutató a szerző jelen- 
létében. Fősz.: Benes Ilona, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Czopán Flóri, 
Miklóssy Margit, Paál Madga, Mária 
Éva, Raájnai Elly, Radó Éva, Csóka 
Józseft, Lantos Béla, Nagy István, 
Tompa Sándor. Rendező: Szabados Ái 
pád. Premier bérlet 10. sz.) 

Kedd tfél 9: Sikátor. (Rendes bérlet 10. 

Irodalmi bérlet 8. sz.) 

Mozi 
CAPIrOL MOZGŐ: Premier: Nina Pelt- 

rovna. Egy kurtizán szenvedélyes éle 
te. Rendezte: Tourjansky. Fősz.: Iza 
Miranda és Fernand Gravey. 

EDISON MOZGŐ: I. Romeo és Julia. Nor 
ma Shearer, Leslie Howard II. Hadzsi 

Murat - a fehér ördög. Ivan Mosju- 
kine. Jön: Robinson Crusoe. 

MUNKÁS MOZGÓ: I. Nem megyek az 
esküvömre. Operett. Fősz.: Joan Craw 
ford és Brian Aherne. II. A texasi ha 

tárőörök. Fősz.: Fred Mac Muray és 

Jean Parker, III. hiradó. 
ROYAL MOZÓÓ: Deana Durbin-nal 

Szivek csalogánya, Tele énekkel, töb- 
bek között Gounod „Ave Máriája. 

Partnere: Herbeyt Marshal. Előtte 2 

hiradó Metro és Fox. Számozott he- 

sELEOT MOZGÓ: Katja, a kék démeon. 
Danielle Darrieux egyetlen idei filme 
Dolgoruki Katalin és II.-ik Sándor 
cárszerelmének gyönyörü feldolgozása 

URANIA MOZGŐ: Morco Polo kalandjai. 
Fősz.: Gary Cooper és Sigrid Guris. 

hal meg. 



Tüz puszttotta 

.. 

el Dorn- elm lemesvári nagykeres. 
értékü 

(TIMISOARA-TEMESVÁR,) Tegnap éjjel fél 11 órakor nagy tüz pusztított 
I. G. Duca uccá- 
, Dornhelm Jenő 

lettek 
kézmüáru üzlet 

kedő iő millió icj 
áruraktárát 

a Brittanica-társaság 
ban levő palotájában 
üzletében. A járókelők arra figyelmesek, hogy a 
pincehelyiségéből sürü füst gomolyog az uccára. 
akik Marin Iron 

és megkezdték a tüz eloltását. Az üzlet helyiség pincében levő raktárának vasajtóit azonban csak megfeszitett munkával tudták felnyitni és eközben a raktárban felhalmozott 10 millió lej értékü áru a lángok martaléka lett. A tüzoltók megfeszitett munkája csupán azt az árut tudta megmenteni a pusz- titó elemtől, amely a földszinti üzlet- helyiségben volt és amelynek értéke több, mint 15 millió lej. A hatóságok meginditották a vizsgálatot a tüz kelet- kezési okának megállapitása végett. ..sa vegett 

Értesitették a tüzoltókat, 
kapítány vezetése alatt gyorsan kivonultak a helyszinre 

/ 

csak a khözidazsatási 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes és nagyjelentőségü ügyben hozott itéletet a helyi közigazgatási biróság. Dr. Moise Cosiu, Nagyszalonta város jog- ügyi tanácsosa adott be nemrégiben a birósághoz felebbezést Nagyszalonta város delegált =olgármesterének hatá- rozata ellen, amellyel őt az állásából menesztettee A panaszos ügyvéd sze- rint ez a felmondás teljesen inotalan volt, mert a delegált polgármesternek nem állott jogában azt megtenni, mér akkor sem, ha a kinevezés annak ide- 

A polgármesternek 
joga üszíviselőkei elboesátai 

VII. évfolyam, 1928. NOVEMBER 25. 

birósá 

mert az ügyvédet a 

helyet is adott 

közigazgatási 
meghalligatása 
ben, 
még ha a kinevezés 
telen is lett volna, 
mondásnak nincsen helye jén törvénytelen lett volna, de annál -0- 

Óriási vihar 
(LONDON)) Tegnap Angliában óriási vihar dult. A szél ereje elérte az órán- kénti 170 kilométeres sebességet. Az itéletidőnek 13 halottja van. Az anai kár felbecsülhetetlen. A forgalom szá- mos helyen megszakadt. Éjfél után a 

dult Ansliában 
vihar csendesedni kezdett. 
hullámverés miatt a 

Az óriási 

nagvobb késéssel. 
becsülése most van folyamatban. 

-. 

Agsodolomra ad okor 
a Neasra-uccai családi 
dráma áaldozatának álla- 

Bola 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Lapunk más helyén jelentettük, hogy tegnap este a Neagra-uccában véres szerelmi drá- ma játszódott le, amennyiben Mandi Ioan 52 éves szabó ittas állapotban szóváltás közben revolverével többször reálőtt válófélben levő feleségére. Amint értesülünk, az asszony állapota, 
akit a golyók tüdején és tarkóján sér- tettek meg, igen sulyos és aggoda- 
lomra ad okot. A férfi sérülései, mert 
a tett elkövetése után maga ellen for- 
ditotta a fegyvert, csak könnyebb ter- mészetüek és 1-2 napon belül gyó- gyulnak. Kórházból való elbocsátása 
után valószinüleg rendőrségi őrizetbe 
kerül és igy folytatják ellene tovább 
az eljárást. 
A Neagra uccai véres családi drámá- 

val kapcsolatosan egyébként a rendőr- 
ség megállapitotta, hogy Mandi tettét 
féltékenységből követte el és azért, 
mert válófélben lévő felesége nem 
akart vele kibékülni. 

Elufasitották a telkihásási 
lelebbezéseket 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az utóbbi 
hónapokban, mint ismeretes, a városi 
egészségügyi hivatal számos jegyző- 
könyvet vett fel azon a cimen, hogy a 
tejárusok a törvény előirásának nem 
megfelelő minőségü tejet hoztak for- 
galomba. A büntetések ellen az érde- 
kéltek a törvényszékhez felebbeztek, 
kérve a kihágási jegyzőkönyvek meg 
semmisitését. Több ilyen tejkihágási 
ügy került tegnap a törvényszék Dani- 
cel-Gattovszki tanácsa elé. A vádat dr. 
Breban Emil ügyész képviselte, aki 
valamennyi esetben kérte a felebbezés 
elutasitását és az egészségügyi hivatal 
büntetésének megerősitését. A törvény- 
szék helyet adva az ügyész érvelésének, 

t mind elutasitotta. 

..............k.. .........a 

temi - Tervezeti a irancia-né 
(BUDAPEST,) Zsitvav és a többi fő- városi képviselők lemondásával az Imrédy-kormány képviselet nélkül ma- radt a budapesti városházán. Zsitvay tegnap este összeült elvbarátaival és itt elhatározták, hogy az ő elnöklete alatt uj pártot alakitanak fővárosi nemzeti párt cimen. 

KOMBINÁCIÓK 
(BUDAPEST.) Szerdán este még négy képviselő lépett ki a nemzeti egység pártjából, köztük Putnoki Mó- ric, a képviselőház háznagya. Ezzel a kilépettek száma 68-ra emelkedett. 

Szerdán este a disszidensek, a kizgaz- 
dák és a Bethlen-csoport, összesen 106 képviselő együtt vacsorázott. Ugyan- akkor a kormánypártiak a Pannoniá- ban vacsoráztak együtt és itt megjelen? Imrédy miniszterelinök is Az éjszaka az a hir terjedt el politikai körökben, hogv csütörtökön elnapolják a képvi- selőházat és Horthy kormányzó már ezen a napon megkezdi a tanácskozó jellegü kihallgatásokat. A kilévettek 
körében hangsulyozzák, hos- hajlan- dók továbbra is a Neppel együtt müűü- 
ködni abban az esetben, ha abból né- 
hány bentmaradt képviselő eltávozik. 
Abban az esetben, ha Imrédy a hely- 

miniszterelnökségét emlegetik. De fel- 
vetődött Kornis Gyula, Darányi Kál- 
mán, sőt Sztranyavszky neve is. Mind- 
ezek azonban csak kombinációk. Im- 
rédv miniszterelnök tegnap este 9 óra- 
kor a kormányzónak bejelentette sza 
bályszerüen a lemondását, de a kor- 
mányzó a döntés jogát fentartotta ma- 
gának. Beavatottak ugy tudják, hosv 
ma kormányzói kihallgatások lesznek 
és a végső döntés csak azután fos mer- 
történni. 

Különböző kom 
d magyar kormá 
megoldására 

Alaszkába aharják a néemetorszá 

ban MacDonald nem közölte az alsó- házban. 

a nürnbergi törvényeknek Danzig terü- letére való kiterjesztésére a lengyel kormány 
ságoknál, hogy a 
nek alkalmazásánál 
megvédést találjanak 
lengyel állampolgárok 

zettel nem tudna, vagy valamilyen készülőfélben levő német-francia ba- okból nem akarna megbirkózni, usv rátsági egyezménnyel kapcsolatosan Teleki Pál vagy Keresztes Fischer megállapitják, hogy Hitler kancellár többször leszögezte, hogy Franciaország és Németország 
nincs semmi területi vita. A béke biz- tositására konkrét 
téntek, amelyek leszögezték az idevo- natkozó német álláspontot. A további politikai és 
következtében 
vezetet is dolgoztak ki és előkészületek történtek hogy a fran- cia-német baráti 
ményszerüen tető 

binációk 

met D 
nézve már több 
tak ki. 

A PALESZTINAI KÉRDES 
(LONDON.) MacDonald gyarmatügyi 

aeufa 

encedélyével van 
inkább nem volt alapja a jelen esetben, 

törvényes alakisá- gok betartásával nevezték ki. A biróság 
dr. Moise Cosiu feleb- 

bezésének és határozatában kimondot- 
ta, hogy a polgármesternek nem áll 
jogában tisztviselőknek felmondani a 

biróság véleményének 
nélkül és abban az eset- 

ha a kinevezéstől tiz év telt el, 
esetleg törvény- 
semminemü fel- 

nagy hajók nem indulhattak el a kitüzött időben, csak 
Az anyagi kár fel- 

nuválság 

él zsidókat telepi- arótsás kimélyitésére 
javaslatot is dolgoz- 

Öriási erdőtüz puszúüt 
Heollywood közclében " 

(SANTA-MONICA,) Hollywood kö zelében hatalmas erdőtüz pusztitot Santa-Monica és Balibou-Bea között. Többszáz hektárnyi földterüle, elpusztult az erdőségekkel együtt és számos ismertnevü hollywoodi mozi- szinész és szinésznő itt levő villája elpusztult. Egész villatelepek lakossá. gát kellett kilakoltatni, mert az erős szélben a tüz hatalmas elharapózásátó] lehet tartani. Több ember eltünt és azt hiszik, hogy ezek az erdőtüzben lelték halálukat. 

- MA LÉGVEDELMI GYAKORLAT LESZ Mint már részletesen jelentet. tük, a hatóságok ma légvédelmi gya- korlatot rendeznek városunkban, amel előirás szerint zajlik le és mindenkinek a kifüggesztett hirdetmények rendel.- kezéseihez szigoruan alkalmazkodoa kell eljárni. 

- Ezuton értesitjük rokonainkat, is merőseinket. hogy idősebb Galiszter La jos temetése f. hó 25-én, pénteken d. u. 5 órakor lesz a temető halottas kapol- nájából ; 
-A kormány uj törvényrendeletei, A munkatörvény egyes szakaszait mó. dositották. A módositások szerint ujból szabályoztá"- a szabadságidőt és a fel mondásokat. A nemzetsazdasági minis2 tériumban pedig a nemzeti munkavé- delmi törvényt módositó törvényren- delete készült el amelynek intézkedé. sei megszigoritják az ellenőrzést, növe. lik , birságokat és kivonják a törvény rendelkezései alól a 10 alkalmazottnál kevesebb személyt foglalkoztató válla. 

latokat. 

- Titeanu alminiszter Londonban miniszter az alsóházban tegnap ujólas Párisi jelentés szerint Titeanusajtóügy kijelentette, hogy a palesztinai kérdés megoldását a kormány elsőrendü fon- tosságnak tartja. Bizonyitja ezt az a tény is, hogy az ugynevezett Palesztina értekezletet meg fogják tartani és arra Egyiptom, Irak, Jemen és a Zsidó Vi. lágszövetség megbizottai meghivást nyertek. Az értekezlet időnontját azon- 

A LENGYEL AÁLLAMPOLGÁ- ROK VÉDELME DAZIGBAN 
- (VARSÓ.) A Havas hiradása szerint 

lépéseket tett a danzigi ható- 
nürnbergi törvények- 

teljes mértékben 
a lengyelek és 
érdekei, 

A FRANCIA-NÉMET 
KÖZELEDÉS UTJA 

(BERLIN.) Hivatalos közlés szerint a 

között Európában 

inditványok is tör- 

diplomáciai tárgyalások 
erre nézve részletes ter- 

megfelelő 

megegyezés egyez- 
alá hozható legyen. CIANO VARSÓI UTJA 

(RÓMA) Ciano külügyminiszter de. jos tömesszerencsét- 
cember 12-én látogat el Varsóba, ahol nségek ólaszországban 

ismeretlen okból Eddig 
as 

mok alól négy 
esültet huztak ki. 

e niszter kijelentette, hogy az Egyesült 
az Allamok, valamint az együttmüködésre 

tudvalevően Beck külügyminiszterrel 
rendkivül fontos tanácskozásokat fog 
folytatni. 

ALASZKÁBA AKARJÁK A 
A NÉMET ZSIDÓKAT TELE- 
PITENI 

(WASHINGTON.) Ickes béelügymi- 

A HADIROKKANT NYUGDIJASOK ÜGYÉBEN. 
igazságügyminisztérium az IOV kéré- sére közbenjárt a pénzügyminiszternél. 

dirokkantak, 
gyek abban az esetben is 
kapni a nyugdijakat, 
az állampolgársági névjegyzékben. Az emlitett kategóriáknak a névjegyzékbe 

- EREDMÉNYES KÖZBENJÁRÁS 

Eukarestből jelentik: Az 

közbenjárás eredményeképpen a ha- 
árvák és MHadiözve- 

tovább fogják 
ha nem szerelnek 

Nelingher Johann, 

alminiszter Londonban tartózkodott, ahol több politikai személyiséggel és , sajtó vezető személyiségeivel tárgyalt 
majd visszatért a francia fővárosba. 
- Ujabb aranycsempészetet leplez tek le a vámhatóságok. Bukarestből je. lentik: A vámügyi és igazságügyi ható- ságok együttesen folytátják , Vizsgála tot annak a csempészésnek ügyében, amelyet Stamoara-Morava-i határállo- 

máson lepleztek le Itt letartóztatták 
és Rendler Reghina 

szatmári lokosokat, akiknél két kilc 
aranyat, nagyobb mennyiségüű valutál 
és közel kétmillió lej értékü csekket ta- 
láltak,. amelyeket rendkivül ötletes mé 
don rejtettek el. A nyomozás most igyek 
szik , büntársak személyét tisztázni. 
- AZ ORVOSKAMARA KÖZLE. 

MÉNYE. Az Orvoskamara eluji tagozi 
ta értesiti azokat az orvos urakat, akik- 
nek diplomáit felülvizsgálás végett az 
egészségügyi minisztériumba felterjesz- 
tettek, hogy a felülvizsgált diplomák 
megérkeztek és nov. 25-én 12-14 óra kö 
zött átvehetők az Orvoskamara szék- 
helyén. Az elnökség. 
- Feljelentés a sógor ellen. Kiss Jó- 

zsef Mircea-ucca 36. szám alatt lakó 33 
éves munkás feljelentést tett Tordai 
Nicolae nevü sógora ellen, akit 4000 le- 
jének ellopásával vádol. Tordai , tett 
elkövetése után eltünt a városról. Az 
ügyben az eljárás megindult. 

- Törvényszéki hirek. A csendőrség 
ma több Rostás nevü cigányt adott át 
az ügyészségnek, akik , megyében több 
lopást követtek el. Mihály László a tör 
vényszék egy a sajtó utján elkövetett 
rágalmazás ügyből kifolyólag, mert be 
jelentett bizonyitékait 8 napon belül 
nem terjesztette be egy havi elzárást, 
2000 lej pénzbüntetést és 10.000 lej kár 
térités büntetést kapott - ! 
- MA VAN A PINCÉR EGYESÜ- 

LET JUBILEUMA. A Pincérek Segély- 
ző Egyesülete fennállásának 70 éves 
évfordulója alialmából ma, csütörtö- 
kön délután fél 4 órakor a Vasile Gol- 
dis 17. szám alatti egyesületi székház- hajlandó államok fontolóra veszik azt való felvételét későbbi törvény fogja ban jubileumi ünnepség lesz, amelt a lehetőséget, hogy a németországi szabályozni. után megkoszoruzzák az egyesület ala- zsidó menekülteknek segitsék elő pitóinak sirját. Este pedig bankettet - Alaszkába való letelepedésétt Erre -0- rendeznek. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DF MaPRIMAT 


